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Mint a rossz novellákban, lemenőiéiben 
van a nap a hatalmas Habsburg-család fö­
lött. És — mint a rossz novellákban — 
utolsó sugarai biborpirosra festik a család 
legmagasabb csúcsát . . . Bár régen nem 
római császár többé, mégis igy nem tündö­
költ soha Habsburg, mint az, kit mostan 
fejünknek tisztelhetünk. Az mondatik, hogy 
a tűnő nap miatt van ez és hogy hagyják, 
hadd legyen bucsuzása szép! De nem kell 
hinni annak, hogy a többi uralkodó szenti­
mentális és hogy Ferenc József is hagyja 
magát. Behavazva, meggörbülve, a sors­
üldözte aggastyán most van művészete tel­
jes birtokában és igazi reális erő, megmér­
hető nemzetközi súly nélkül, egyedül az 
esze, a modora, a charmeja révén, felül van, 
a legeslegfelül. Nagy gyönyörűség, ha néz­
zük, hogy bánik kartársaival és viszont a 
szivünk utálattal telik meg. ha látjuk, hogy 
engedi egy egész nemzet, — a magyar, a 
mienk, — hogy egy császári művészet ár­
talmas tréfákat űzzön vele. És mily áttet­
szők a módok, mennyire régiek, az ősanyja, 
a szép Mária Terézia elkoptatta már és még 
sem kopott el: kurucok labbancokká lesz­
nek egy udvari lenge címért, hogy katonák­
ból ágy alá bújó lovagok, néptribunokbó! 
tubákoló lakájok válnak egyetlen nap, egy 
csufolódó elnevezés, a komikus kegyelmes 
uraság örve alatt. Vájjon ők, legalább a 
Habsburgok kacagnak-e, undorodnak-e eze­
ken? Azt hiszem igen, és nem tartom anek­
dotának, hanem jellemző igazságnak, a mit 
egy nem magas, de igen jelentékeny hölgy 
beszélt el a királyról. Kitüntetést, valami 
lovagkeresztet kért a felségtől egy kitűnő 
művész, a bécsi Girardi számára.

— Ugyan! — monaá a felség, — Gi­
rardi is ordót akar, hiszen jó színész!

A felség, egész biztosan, okos és Ízlé­
ses férfiú és kell, hogy némi megvetéssel és 
elfojtott gunykacajjal osztogassa a császári, 
udvari, házi és kizárólag osztrák rangokat 
és címeket nemzeti tigriseknek, nemzetiszin 
szájú népszónokoknak, olyan férfiaknak, a 
kik a magyarság heves szolgálatában nőt­
tek oly nagyra, hogy a fejük búbja egész az 
uralkodó trónjáig ér. De ime kiviláglik, nem 
azért nyúltak igy meg, hogy a trónust meg­
mozgassák, hanem, hogy a császár lába fe­
jükhöz érjen és hogy arany sarkantyúját 
megcsókolhassák. Hogy tolakodnak, hogy 
mozognak előtte, úgy vélnéd, ők a vészes 
fergeteg maga és lélckzctvisszafojtva nézi 
a nemzet, mikor hurcolják várfogságba, 
Kufstcinba példának okáért a sápadt- 
képü népvezért, Barabás Bélát. Lélegezze­

tek honfitársaim, ne féljetek, az elkékült, a 
habzó száj most csókra csucsorodik és az 
uralkodó sarkantyúja taraját kegyelmesen 
odanyomintja az uj kegyelmes szájához. És 
az be van fogva, be van forrasztva mind­
örökre. És példát ad utána következő tár­
sainak, hogyan ordítsanak és hogyan hall­
gassanak el . . .

Szegény, jó Barabás, lehet, hogy ok 
nélkül vádolom és nem lehetetlen, hogy a 
nemzeti küzdelmeket ne.m azért verekedte 
végig, hogy mint titkos és kegyelmes ur 
rakja le a fegyvereit. Nagyon lehet, hogy ö 
nem kívánja, vagy nem kapja meg a legna­
gyobb udvari rangot. Akkor ő kivétel. A 
többi megkapta, várja, kikaparja. A felség 
egy kissé váratja őket. Még ez is! De a fel­
ség valóban nagy művész és jobban regar- 
clirozza ezeket az urakat, mint ők maguk. 
Úgy tünteti fel a dolgot, hogy a nemzeti 
árulás bűnét ne lehessen direkte rábizonyí­
tani az urakra. Azok mohók, türelmetle­
nek, minden átmenet nélkül pártolnának át 
a náció nagy családjától egy kicsiny német, 
illetve svájci családhoz, a dinasztiát értem. 
A felségben Ízlés, sőt humor is van: előbb 
egy kissé megtáncoltatja és apportiroztatja 
őket: „Föl, a hátulsó lábatokra, nézzenek 
ide, milyen szépen szolgál. Pszt, ruhig, 
schön!“ Nem tehet róla, ha egynémelyük 
nem bírja a kellő nyugalommal.

Az ország, az bírja! Tudjuk nézni és 
tudjuk nézni, hogy a kik vezéreltek ben­
nünket, egyszerre átmennek az ellenséges 
táborba, de azért közöttünk maradnak és 
nem mennek át lakni a monarkia másik fe­
lébe. Ha legalább Grácba, Innsbruckba, 
vagy Badenbe mennének. De itt maradnak 
és hatalmat tartanak a kezükben, tiszteletet 
préselnek ki tőlünk, mindenféle ideális, sőt 
gyakorlati javakat élveznek és nem viccből, 
komolyan, kegyelmes uraknak hivatnak. A 
btin bélyege ott a homlokukon, de ők a 
kegyelmesek! Köszönnek nekik, az árus 
árut ad nekik, régi barátjaik mellettük ma­
radnak, nőik nem öltöznek gyászba és a 
gyerekeik nem szégyenkeznek. Mintha mi­
sem történt volna. Pedig a legnagyobb do­
log történt, valaki otthagyta a fajtáját, egy 
nevetséges, cifra címért . . .

Mint a rossz novellákban, lemenőiéi­
ben a nap. Utolsó sugaraitól úgy ragyog a 
nagy Habsburg, mint egy Habsburg is még 
soha. Jut a fényéből a mi jelentős kopo­
nyáinknak is. Mégis, mily szürkék, mily 
üresek, milyen szánalmasak ezek!
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Szavaztak a vének is
A kvóta a főrendiházban. Prónay és Laszkáry 
tiltakozása. Csak három ellenzéki akadt

* Örömhír Birsnek ^
A kvóta-komiszságot ma a főrendiház 

is szentesítette. Két óra alatt végzett az or­
szág hatodfél milliós megterhelésével. Mind­
össze két kemény ellenzéki tiltakozás hang­
zott el. Laszkáry Gyula evangélikus főgond­
nok igazságtalannak és jogtalannak mondta 
az újabb közösügyes terhet, Sbáró Prónay 
Dezső pedig — a paktumra való hivatkozás­
sal — bélyegezte meg a kvótaemelést. We- 
kerle langyosan felelt a méltóságos Háznak, 
amely nyomban szavazott. A podagrás tá­
bor elfogadta a bécsi gyalázatot, csak hár­
man szavaztak ellene: Antal Gábor refor­
mátus püspök, Laszkáry Gyula és Prónay 
Dezső. A képviselőhöz formális ülésen vette 
át a főrendiház üzenetét, azután összeült az 
egyeztető bizottság és holnap már megy 
Bécsbe a gyászos határozat. Kész az árulás!

I.

Á főrendiház ülése
A főrendiház ma délelőtt tiz órakor gróf 

Dessewffy Aliról elnöklése mellett ülést tartott.
Az elnök a jegyzőkönyv hitelesítése után 

elparentálta gróf Nádasdy Ferencet, majd bemu­
tatta a svéd országgyűlés elnökének táviratát, a 
melylyel köszönetét mond a főrendiház részvét­
táviratáért.

Kvótaemelés
Első pontja a napirendnek: a kvóta feleme­

léséről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Laszkáry, Prónay a kvótaemelés ellen
Laszkáry Gyula: Nem fogadja el a 

kvóta felemeléséről szóló törvény­
javaslatot, mert a kvóta felemelése helyett, 
ellenkezőleg, a kvóta leszállítása volna megokolt. 
Az ujoncjutalék számbeli nagysága éppen a 
kvótacsökkentésre ok, mert a véradó is igen 
nagy szolgálmány. Leghelyesebb volna a 
királyra bízni a döntést, aki bizo­
nyára főn tartaná a kvóta eddigi ará­
nyát. A kvótaemelés újra adóemelést von maga 
után s ez már előre veti árnyékát az adóreform­
ról szóló javaslatokban. Az adóreform rendesen 
köpönyege az adóemelésnek. Ha az adóreform a 
tervezett formájában lép életbe, a birtokososz­
tály jó részét el fogja seperni. Magyarországon 
szállóige, hogy a birtokososztály az állam ge­
rince. Mi lesz a jövő, ha ezt a gerincet összetör­
jük? Nem szavazza meg a javaslatot.

Báró Prónay Dezső: Magyarország és Ausz­
tria közt a közgazdasági helyzet nem változott 
meg oly mértékben, hogy a kvóta fölemelése 
Magyarország részéről megokolt volna. Mikor a 
jelenlegi minisztérium elfoglalta helyét, bizonyos 
átmeneti időre, amelynek határát a választási 
törvény fogja majd megszabni, biztosíttatott a 
státuszkvó megtartása úgy a gazdasági, mint a 
katonai ügyekben. Megengedi, hog ytcljes szaba­
tossággal nem mondták ki akkor, hogy a kvóta 
nem fog változni, de ez talán nem is volt szük­
séges, mert a kvóta szoros kapcsolatban van a 
közös ügyekkel, amelyekre nézve a státuszkvó 
megtartásában megállapodás történt. Ha Magyar- 
ország kvótájához hozzászámítjuk azt az össze­
get, amelyet az osztrák állami adósság után is 
fizetünk, egészen más lesz a hozzájárulási aiá- 
nyunk. A közös vámterület alapján kötött kiegye­
zés egyébként is csak Ausztria javára szolgál. 
Ma is szemben állunk az osztrák összbirodalml 
törekvésekkel; a kvóta fölemelése e törekvések- 
nek rajtunk nyert diadala. Ostorozza aztán a kis­

hitűséget s azzal fejezi be szarait, hogy jobb sze­
mébe nézni e szomorú igazságoknak, mert a leg- 
szomorubb igazságok megállapítása is többet ér, 
mint az önámitás. Nem fogadja el a javaslatot.

Gróf Zichy Nándor: Polemizál azokkal a fel­
szólalásokkal, amelyek a kvóta felemelését tá­
madják, Elfogadja és a maga részéről elfogadásra 
ajánlja a törvényjavaslatot.

Wekerle csür-csavar
Wekerle Sándor miniszterelnök: Részlete­

sen válaszolt az elhangzott felszólalásokra. Elő­
ször Laszkárynak az adóreformra tett megjegy­
zéseire reflektált; megnyugtatta, hogy az adó­
reform semmiféle különösebb megterheltetésekct 
nem ró az országra. Az adóreformra vonatkozó 
törvényjavaslat a modern adóreform minden kö­
vetelményének meg fog felelni. A kvótáról szólva, 
elismeri a gazdasági okokat, amelyek a nagyobb 
arány ellen szőlanak, ámde a kiegyezést nem le­
het egyes kiszakított számtételekkel megvilágí­
tani. A 67-iki törvény nem szabja meg a kiszá­
mítási kulcsot s minél inkább érvényesülnek a 
magyar különválás! törekvések, annál Inkább 
előtérbe nyomul az a követelés, hogy a kiszámí­
tás a lélekszám aránya szerint történjék. A közös 
államadósságot nem lehet összeköttetésbe hozni 
a kvótával, azt se lehet megállapítani, hogy a 
kiegyezés Ausztriának vagy Magyarországnak 
válik-e inkább előnyére; mert lehetséges, hogy 
akinek kisebb az előnye, arra nézve volt nagyobb 
rezőn, hogy megkösse az egyezséget. A kérdés 
megítélésénél egész politikai helyzetünket kell 
tekintetbe vennünk és sajnálatos tény, hogy a 
nemzeti küzdelem óta Magyarország politikai 
presztízse és gazdasági helyzete sülyedést muta­
tott. A kiegyezés megkötése egyenesen gazdasági 
életkérdés volt.. A választási reformról szólva, 
kiemeli, hogy alig volt. politikus, aki a választói 
jognak nagyarányú kite rjesztését, egész az álta­
lános választási jog határáig való kiterjesztését, 
a kor követelményei gyanánt ne fogta volna föl 
és a kérdést még sem belső igazsága vetette, 
föl, hanem az a törekvés, amelyet a nemzet 
követelései ellen akartak fegyverül fölhasználni. 
Ez históriai igazság, most arról kell gondoskodni, 
hogy a. reform a belső igazság ellenére ne való 
sittassék meg. Kijelenti, hog ya státuszkvó dol­
gában közte és az osztrák kormány között sem­
miféle megállapodás nem jött létre. Elfogadásra 
ajánlotta a törvényjavaslat '

Mindent elfogadnak . . .
A főrendiház általánosságban és részletei­

ben elfogadta a kvóta felemeléséről szóló tör­
vényjavaslatot.

Hárman szavaztak ellene: báró Prónay 
Dezső, Antal Gábor és Laszkáry Gyula.

Minden felszólalás nélkül elfogadták a kon­
zuli bíráskodásról és a külkereskedelmi szerző­
dések ideiglenes rendezéséről szóló törvény- 
javaslatokat.

Az ülés tizenkét órakor végződött.

ír.
A képviselte ülése

A képviselőház délután egy órakor a máso­
dik alelnök elnöklőiével illést tartott.

Az ülés megnyitása után az elnök megem­
lékezett Készíts Antal haláláról, felhatalmazást 
kért a Háztól arra, hogy az elnökség az ó budai 
kerületben megejtendő uj választás elrendelése 
felől Intézkedjék. A Ház Készíts Antal halála fö­
lött való részvétét jegyzőkönyvbe foglalta.

Tudomásul vették a Ház üzenetét arról, 
hogy a főrendiház a tárgyalásra kitűzött javasla­
tokat elfogadta.

V/ekerle Sándor miniszterelnök beterjesz­
tette az 1007. évi zárszámadásról és a kormány 
1906. évi működéséről szóló jelentését.

Az ülés ezzel öt perccel egy óra után vé­
get ért.

Becsempészik a létszámeme­
lést. A magyar kormány még mindig ta­
gadja az. njonc 1 éIszámemelést, pedig a kö­
zös hadügyminiszter és az osztrák hadsereg 
operett gén orálisai már kikotyogták a tit­
kot. Aemcsak több pénzt, de több lovat és 
emliert is akarnak Bécsben. A hadügyi kor­
mány a legkomolyabban foglalkozik a lét­
számemelés tervével. Csak ennek tulajdo­
nítható az a különös dolog is, hogy Jckel- 
falussy honvédelmi miniszter még minded­
dig nem terjesztette a parlament elé a jövő 
évi katonai javaslatokat, pedig az a törvény, 
amely a közös hadsereg, haditengerészet és

a honvédség ez idei létszámát megállapítja 
aképpen intézkedik, hogy a jövő évi njonc- 
lélszámról szóló törvény javaslatot még eb- 
ben az évben az országgyűlés elé lceíl ter­
jeszteni, A törvénynek ezt a világos rendel­
kezését nem teljesítette a Wekerle,-kormány. 
A törvényjavaslat már csak a jövő évben 
kerül a Ház elé. Ez pedig felette gyanús do­
log. Bele akarják csempészni az ujonclét- 
szám felemelést, amelyet ebben az esztendő­
ben nem bírtak volna kierőszakolni a.z ob- 
strukciós hangulata kópviselöháztól. De 
most már, hogy a horvátok összes követe­
léseit teljesítette a kormány, nem kell félni 
az obstrukciótól. A mameluk függetlenségi 
párttal lehet beszélni. Az nem fog obstruálni 
és Wekerleék diadamasan jelenthetik a csá­
szárnak, hogy a lojális parlament megadta 
azt, ami a császáré . . .

föl-felé

Reggelizés előli fél pohár
Sohmidthauer-féle

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak is széküzomuláshan szenvedőknek.

fi k. u. k. házassági taxamétnr
A közös hadsereg rendeleti lapjában mn je­

lent meg a katonatisztek uj házassági szabály­
zata. Az átkos kauciót, amely annyi csöndes tra­
gédiának és karrierek el züllésének volt. az, okozója, 
a legújabb „fórsrift“ éppen azoknál emeli, akik 
a legcszmónyibb házasságképee korban vannak, 
tehát a hadnagyoknál. Eddig ötvenezer korona 
kauciót követeltek a szerelmes lájdinnntoktól, ez­
után hatvanezer korona lesz a mumus a lányos 
házaknál. Ellenben a századosoknál, akik rende­
sen a férfikor delelöjón érik el ezt a rangot, tíz­
ezer koronával csökkentették az. óvadékot. A cop- 
fos generális kedvéért tehát fölfordul a világ. A 
hadnagyok szomorúan tengetik tovább a költséges 
li-gényélctet, az öreg kapitányok pedig szerelmes 
vőlegények lesznek.

De termelt még egyéb ostobaságot is az uni­
formizált bécsi agyvelö. Baparanesolja a tisz.tek- 
nek egy iolenfékonv részére a házassá fii liláknál 
a papi cölibátust. A korábbi antiszociális és fene­
kestül erkölestelen szabályzatokhoz esnk kezt.yiis 
kézzel mert, hozzányúlni a hadügyi kormány, így 
megengedi ugyan a vezérkari főtisztek házasodá- 
sát, de csak egy illődének. A ménekkarnál és az 
élelmezési tisztikarban szolgáló tiszteknek kél, har­
mada, a többieknek fele nősülhet az uj szabályzat 
értelmében. A katonaorvosi gyakorlóiskola hall­
gatói egyáltalán nem házasodhatnak. Hasonlóképp 
kötelező a nőtlenség a legénységi állományhoz 
tartozó tiszt jelölteknél és a katonai építészeti tan­
folyam hallgatóinál.

Gondoskodik n hadvezetőség arról is, hogy 
akik harmincadik életévük betöltése előtt akar­
nak házasodni, ötven százalékkal több óvadéktö­
két tartoznak biztosítani. Ugyebár, ez is elösegi'i 
a fiatal katonatisztek tisztességes életmódját? A. 
ötven és hatvanéves őrnagyokról azonban nem fe­
ledkezett meg a közösügyes Ámor. Öreg ember 
nem vén ember, — tehát éljen a házasság! Őr­
nagy urak csak a felét fizetik, összevissza 1 ir- 
mineezer koronát. Vezérkari tiszteknél n kaució 
húszezer koronával több a rendesnél. Mert aki ve 
zérkari, az elégedjék meg a vezérkarjaival és ne 
sóvárogjon ölelő karok után.

ITa még mcgemlitjiik, hogy a kauciónak leg­
alább is négy százalékos kamatozásúnak kel] len­
nie, végezhetünk a bécsi csodabogárral, amelyet, 
éppen a legjobb időben tűztek gombos tűhegyre. 
.Tön a farsang, nyalka hadnagyok bosztonoznak 
az eladó lányokkal, lesz sok tii/es pillantás, nVry 
szerelem, titkos kézszorongatás és — még keve­
sebb kaució, mint eddig. Ugyanakkor a köszvé- 
nyos generálisok kárörvendvo dohogják:

— Ki szerelmes ebbon a korban? Az a fő, 
hogy jól emészszen nz ember.

az elro toil gyomrot 
2—3 óra alatt telje­
sen rendbe hozza

Fis üveg 40 fillér. 
Ra ;y üveg 60 filler-



= 1907 XII/29 A HIR 3

Uj árulás Horvátországban
A magyar Kormány feltámasztja halottaiból a nemzeti pártot. Tomasics 

rfiKlos — Supilo utóda. Az államvasutat odadobják martalékul.
^ ^ MegingatjáK a magyar államegységet ^

RaKodczay, a mumiáK vezére js?
Uj pártot alakit a magyar kormány 

Horvátországban. Tulajdonképp nem is uj 
párt ez, hanem a regi szabadelvű kormá­
nyok mindenre kész és mindenre kapható 
horvát többségének: a nemzeti pártnak föl- 
támasztása. A Wokei lé-kormány búk* itta 
meg ezt a korrupt érdekszövetkezetet, mely 
pendentje volt a szabadéivüpártnak és most 
ugyancsak "W ekerle és minisztertársai segí­
tik életre a halottnak vélt horvát pártot. 
Előljár ebben a törekvésben Rakodczay hor­
vát bán, a kormány bizalmasa, továbbá 
Tomasics Miklós, ki viszont az egykori hor­
vát granicsárnak, Khuen-Héderváry gróf­
nak a kebel barátja. Természetellenes szö­
vetség ez, a mi most készülőben van. Nincs 
semmi morális alapja, de hát ezzel nem 
törődik a nemzetinek csúfolt kormány. Most 
azok keresik Tomasics támogatását, akik 
miniszterkorában ki akarták dobni a kép- 
viseiöházból. És joggal akarták kidobni. 
Mindez azonban mellékes kérdés, alárendelt 
jelentőségű.

Ami felháborító és megbotránkoztató 
az egész pártszervezésben, az Rakodczay 
bán programmja, amelyet a magyar mi­
nisztertanács hozzájárulásával terjesztett 
ma elő a horvát nemzeti párt alakúié érte­
kezletén. Ez a programúi égbekiáltó gazság, 
a legcudarabb árulás, amit egy kormány el­
követhet. Úgy akarják megsemmisíteni Vv'e- 
kerléék Supilo bandáját, hogy fölajánlják 
Horvátországnak a magyar kabinet hódo­
latát, föláldozzák Magyarország jogait, ki- 
csufolják nemzeti önállóságunkat és szuve­
renitásukat. Elárulják a magyar nyelv jo­
gát és törvényes intézményekkel akarnak 
gátat vetni minden magyar térhódításnak. 
A magyar királyi államvasutak horvátor­
szági vonalait teljesen elhovvátositják, még 
az állomásokról is leszedik a magyar fel­
írást!

Rakodczay programmja, ha annak 
fontosabb pontjai a megvalósítás stádiu­
mába kerülnek, tökéletesen elegendő arra, 
hogy Magyarországot a legvszégyenteljeseb- 
bon megalázza, törpe, nyomorult, tehetetlen 
állammá degradálja. Sorompóba kell álla­
nia e gyalázatos kormánypolitika láttára 
minden becsületes magyar embernek. Hisz 
Wekerlo vásárra viszi nemzeti létünket, egy 
uj Mohács van készülőben, éppen a függet­
lenségi és 48-as párt uralma idején. Becs­
nek Wekerlénól szolgálatkészebb és rava­
szabb lakája, a magyar nemzetnek vesze­
delmesebb ellensége az alkotmányos korszak 
helyreállítása óta nem ült még kormány- 
elnöki székben. Minden erőnek meg kell 
mozdulni és akcióba lépni, hogy Wekerlo 
Sándor leszoruljon a hatalomról. Nem lesz

addig rend, békesség és nyugodt nemzeti 
fejlődés, mig a hatvanhetes Wekerle vezeti 
az ország ügyeit. Vele kell végezni első­
sorban!

Az értekezlet
Tomasics szózata

1 A HÍR tudósítójának telefon jelentése. — 

Zágráb, december 28.
A volt nemzeti part tanácskozása a zágrábi 

tartománygyülés kistermében délelőtt tizenket- 
tedfél órakor kezdődött. A Khuen-Héderváry - 
kormány volt horvát minisztere, 'Tomasics Mik­
lós hívta össze a gyűlést,, melyen többnyire vá­
lasztók és hivatalnokok vettek részt, parlamenti 
férfiak csak igen kevesen. Ez utóbbiak között ott 
voltak: Tomasics Miklós, gróf Erdödy István, 
Josipovich Imre, Kovacsevixs István volt dara­
bont-miniszter, Gyurgyevics Vásó volt tarto- 
mánygyiilési elnök, Spevec Ferenc, Chavrak Le­
vin, gróf Jankovich Aladár és mások. Megjelent 
az értekezleten Rakodczay Sándor horvát bán is.

Tomasics Miklós a gyűlést megnyitotta és 
hosszabb beszédet mondott a nemzeti párt föl tá­
madása érdekében. Mindenekelőtt visszapillantást 
vetett a politikai múltra és vázolta a nemzeti párt 
bukásának okait, Ezt a bukást — mondta. — a 
felülről és alulról jövő nyomás és r> magyarországi 
politikai viszonyok idéztek elő. Ellene nyilaiké- 
zott annak. Iiosrv T'Tm*vn törsz arcnak a Iíio§"vczcsi 
törvényben biztosított jogait egyoldalúan magya­
rázzák és kikelt, a magyar kormánynak amaz igye­
kezete ellen, hogy ma Horvátországban a magyar 
szolgálati nyelvet behozza. Ezt sem Horvátország 
alkotmánya, sem a borvátok nemzeti becsülete 
nem engedi meg. A borrá toknak — úgymond — 
a legélesebben e.l kell ítélniük azt az igyekezetét, 
hogy a kiegyezési törvényt a honát nemzet aka­
rata ellenére megváltoztassák és ezzel az igyeke­
zettel szemben a legnagyobb nyomatékkai érvényt 
kell szerezni Horvátország nemzeti egyéniségé­
nek. A nemzeti párt mindig a legnagyobb ener­
giával képviselte ezt az álláspontot és küzdött 
azért, hogy a horvát nyelv Horvátország terüle­
tén teljesen érvényesüljön. Éles kritika tárgyává 
tette a horvát-szerb koalíció eljárását, a melylyel 
a honát és magyar általános választójog kérdé­
sében junktimot állított föl. Orvosolni kell a köz­
jogi sérelmeket, még pedig egy alkalmas fórumon. 
Bár a helyzet feszült és az ellentétek nagyon ki­
élésed lek, a nemzeti-pártnak mégis minden áron 
kibúvót kell találnia. Hangsúlyozza az államegy­
ség föntartásának szükségét, még pedig úgy, a 
mint Deák Ferenc megállapította. Végezetül szó­
zatot intézett a horvát nemzethez, támogassa a 
nemzeti pártot ujjászervozési törekvésében, akkor 
aztán kedvére való képviseletet fog kapni. Föl­
szólítja az értekezleten jelenlevőket, alakítsák 
meg a nemzeti pártot és hallgassák meg a horvát 
bán programmjat.

Gyurgyevics Vásó emelkedett ezután szó­
lásra. Magáévá teszi Tomasics állásfoglalását, és 
indítványozza, hogy kérje föl az értekezlet a bánt, 
adja elő progrnmmját. (Helyeslés.)

Rafcodczay beszél
Bejelenti az árulást

Rakodczay azzal a kijelentéssel kezdte 
beszédét, hogy mint eddig, most is rendület­
lenül áll az 1868-iki magyar-horvát kiegye­
zés alapján és ezt teljes épségében akarja 
fenntartani. Kívánja a horvát nyelv érvé­
nyesülését a kiegyezési törvény keretein 
belül. A nyelvkérdés körül fölmerült ellen­
téteket a magyar kormánynyal egyetértőén 
akarja elsimítani. Ha ez nem sikerül, ak­
kor összehívják a regnikotáris bizottságo­
kat, amelyek remélhetőleg megoldják a ne­
héz kérdést. Horvátország részére teljesen 
uj és külön vasúti törvény van készülőben. 
Addig is több nevezetes reform lép életbe. 
A vasúti hivatalnokok ezentúl a horvát kö­
zönséggel horvát nyelven fognak érintkezni. 
Ezért már a közeljövőben kellő számú hor­
vát vasúti hivatalnokot alkalmaznak a hor­
vátországi vonalakon. Ezenkívül külön hor­
vát nyelvű vasúti tanfolyamot állítanak fel 
Zágrábban. A budapesti vasúti tanfolyamon 
a horvát ösztöndíjas hallgatók számát tizen­
kettőről harmincra, emelik, a vasúti állomá­
sokról a horvát mellől lekerül a magyar­
nyelvű fölirat, és a közönség részére kia­
dott hivatalos iratok, értesítések csak hor­
vát nyelven teljesUendök. Az 1868-iki ki­
egyezés rendelkezései értelmében a magyar 
földmi velésügyi minisztériumban horvát 
ügyosztályt szerveznek, a pénzügyminisz­
térium horvát osztályának élére pedig egy 
ismertebb horvát politikust hívnak meg. 
Igen fontos az az újítás is, hogy ezentúl a 
magyarországi közös hivatalokba lehetőleg 
sok horvát tisztviselőt, neveznek ki, horvát­
országi közös hivatalnokok pedig csak hor­
vát emberek lehetnek. A zágrábi egyetem 
oklevelei egész Magyarországon érvényesek 
s a Magyarország területén letelepedő és hi­
vatalba lépő oklevelet nyert polgároknak 
nem kell majd semmiféle utólagos vizsgát 
letenniük. A zágrábi erdészeti iskolát a Sel­
mecbányái erdészeti akadémiával egyenran­
gúvá emelik. Az ipar és kereskedelem eme­
lése érdekében szaporítják a kereskedelmi
közoniskoln k un fit Tcnp.^y nemttr\ m \ ■»»/-#«:•, --- --------------- - u v- «TJ I U/U-
úti vonalat, és állami közutat terveznek 
Horvátországban. Ezek közt figyelemre­
méltó az ogulini vasút, amely a daírnát ha­
társzélig fog terjedni. Kiépítik a Samac- 
vukővári csatornát is. Szolgálati pragmati­
kát kapnak a tanítók és az autonóm tiszt­
viselők. A horvát nép pedig megkapja az 
általános titkos választói jogot, amelyet már 
legközelebb életbe léptetnek. A bán "ezekkel 
a szavakkal végezte beszédét:

— Ezt a programmot akarom megva­
lósítani. Lehetőleg arra törekszem, hogy 
Horvátországnak minél több előnyt eszkö­
zöljek ki. Ha akad más, aki nálam többet 
akar és főbbet tud megszerezni az ország 
javára, akkor én szívesen átengedem neki 
a helyemet.

Elfogadjál!
a bán programmját

A bán után még többen beszéltek, majd egy 
tizenkóttagu bizottságot választottak, mely a hol­
napi gyűlés olé javaslatokat terjeszt a helyzet or­
voslására. A kiküldött bizottság tagjai: Spevcc 
'Ír.. Gyurgyevics Vásó, gróf Erdőd;/ István, gróf 
Jankovics Aladár, iJosipovich Imre volt minisz­
ter, Popovics Vacki, Kovacscvies István volt mi­
niszter, Chavrak volt bánhelyettes, Rohraucr dr., 
Milekics dr., Schwarz Lajos dr., Neubauer dr., 
Sípos, Radisevics és Tomasics Miklós.

Ezután a következő határozati javaslatot fo­
gadta cl a nagygyűlés:

A megválasztott bizottságnak föladata lesz 
a vasúti szolgálati pragmatika kérdésében pre­
cíz állásfoglalást javasolni a pártnak, úgy, hogy

oránui és Fröhlich Redönuouár B|aSap8s(,VI.,6gár-B.lzllKl ____________________________________________________
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ex az állásfoglalás Horvátországnak a kiegye­
zésben biztosított jogait megóvja. A párt elv­
ben a bán kormányprogrammját saját munka- 
pmgrainmjárnak alapjául veszi és kiszélesíti. Kü­
lönösen. amint Josipovich volt miniszter java­
solta, abban a kérdésben, mily biztosi tokot kap­
hat Horvátország a kiegyezési törvény rendel- 
koz&einek pontos megtartása és hiteles értel­
mezése ügyében.

A tizenkéttagu bizottság délután összeült, 
hogy megszedkeszsze javaslatait, melyek holnap 
délelőtt kerülnek beható megvitatás alá.

Khuen- Héderváry gárdája
A nemzeti párt mai értekezlete elé — mint a 

Keleti Értesítőnek Zágrábból jelentik — egész 
Horvátországban nagy érdeklődéssel tekintettek. 
Általában feltűnt a résztvevők nagy sokasága és 
a lelkesedés, melyet Jlakodczay bán programing a 
keltett. A nyelvkérdés megoldása a leglényegesebb 
kérdés, mely a nemzett párt tagjait eddig vissza­
tartotta attól, hogy a bánhoz csatlakozzanak, azon­
ban mihelyt a nemzeti párt garanciákat kap arra 
nézve, hogy a nyelvkérdés a kiegyezési törvény 46. 
és 57. szakaszai értelmében szabályoztatni fog, 
nyíltan a bán mellé állanak azok is, akik eddig 
távol tartották magukat. A személyes súrlódások, 
melyek a nemzeti pártot cselekvésében megakadá­
lyozzák, a mai értekezleten is kirívóan nyilvánul­
tak, amennyiben éppen azok nem jelentek meg, 
akiket az utóbbi időben mint a jövő kormánypárt 
embereit emlegettek. Távolmaradtak Sumano- 
vics, Avakvmovics, Gavranics és a pártnak vagy 
hatvan régi tagja, azonkívül a mágnások és az 
egyházi méltóságok. Egyáltalán a mai értekezleten 
leginkább azok vettek részt, kik Khuen-Uéderváry 
gróf szükebb híveihez tartoztak.

hiszi, hogy a delegáció munkájának hazafias 
eredményei vannak, hát rendben van. Éljen to­
vább boldogul ebben a naiv hitében.

ACHIM
a szociáldemokrata pártban

Fúzióra készül a parasztpárt. Egyezkedés a 
szociáldemokratákkal &

Horvátország választások előtt.
A horvátországi képviselőválasztásokra való 
előkészület, mint Zágrábból jelentik, az 
egész vonalon megindult. Tiz különféle párt 
fog a mandátumért küzdeni: a nemzeti 
párt, a Starcscvics-párt, a jogpárt, a haladó 
párt. a keresztény-szocialista párt, a szo­
ciáldemokrata párt. az önálló szerb párt, a 
radikális szerb párt, a parasztpárt és újab­
ban az önálló párt fognak a választásoknál 
szerepelni. A horvát-szerb koalíció a legkö­
zelebbi napokban értekezletet fog tartani, 
melyben végleg fog megállapodni azon jelöl­
tekre nézve, kiknek kerületei tekintetében 
még nem történt intézkedés, f jabban az a 
terv merült föl, hogy az uj többség ne küld­
jön delegátusokat a magyar országgyűlésre. 
Sumanovics, a nemzeti párt volt elnöke, 
kijelentette, hogy nem szándékszik többé fel­
lépni; Zirnony városában Nikotins volt bán­
it o-lyetfes lép fel, Hallván pedig Mnximovics 
Milán, az elhunyt Brankovics pátriárka 
' eje lesz a jelölt. Hein iron ma hivatalosan 
jelölték Supiló Ferencet. A választások való­
színűleg februárban lesznek. Érdekes, hogy 
a Zar/oróc vezetése alatt álló jogpárt fül­
mondotta a, barátságot a koalíciónak, t j 
programmja lényegesen eltér a fiumei rezo- 
iúriétól s Így a jogpárt állásfoglalása annyit 
.If'lont. hogy felhagy a magyar barátsággal. 
Hr. Fronte pártárnyalata nagy reménysé­
gekkel néz a választás elébe, mert az alsóbb 
néposztályok körében Frank pártfelei nép­
szerűek.

Üdvözlik Barabás Bélát. Arad város tör­
vényhatósága —- mint egy aradi távirat jelenti 
- - ma rendkívüli közgyűlést tartott, amelyből 
Enrahas Béla képviselőt, n függetlenségi párt 
el elnökét a következő táviratban üdvözölték:

Arad város törvényhatósága a delegáció 
elnökévé történt megválasztása alkalmából 
hazaira lelkesedéssel üdvözli Arad nagynevű 
lián Büszke erre Arad városa, amely isten ál­
dását kéri ti delegációnak hazafias eredmény­
ben gazdag elnökére.

Nos, ha Arad városa. — melynek országgyű­
lési képviselője, Müller Károly a parlamentben 
úgy viselkedik, mintha siket-néma volna — azt

Huszonhat biinpör
— A Iliit tudósítójának telefon jelentése. — 

Békéscsaba, december 28. 
Az a fiatalon nagyranőtt munkásszer- 

vezet, a melyet Alföldi Paraszt párt néven ismer 
a hivatalos Magyarország, veszedelemben van, 
éppen most, a mikor három vármegyében a köz­
ségi választásoknál bejuttatta jelöltjeit és a me­
gyében is kezd túlsúlyra vergődni. Ennek a há­
rom megyének: Békésnek, Csongrádinak, Csa- 
nádnak rövid idő múlva rettegett ura lehet a pa­
rasztság vezére: Á eh im L. András, ha valahogyan 
megszabadul annak a rettenetes bünlistának tör­
vényes súlya alól, amelyet a törvény emberei szer­

kesztettek a parasztvezór letiprására. Lázi tus, bűn­
tettre való fölhívás, osztály elleni izgatás miatt 
huszonhat esetben emelt vádat a nagyváradi 
ügyészség Achim ellen, a kinek az ügyei már any- 
nyira megértek, hogy legközelebb főtárgyalásra 
kerül valamennyi. A vezérrel együtt törvény elé 
állítják a nemrég megszűnt Paraszt Újság 
munkatársait is, akik ellen szintén számtalan 
esetben indítottak eljárást.

Achim András a legrosszabbra is el­
készülve néz az események elé. Mindenekelőtt 
pártja jövőjét akarja biztosítani. Ebből a célból 
ajánlatot tett. a szocuíldemokratál'nak, hogv párt­
jával együtt belép a soraikba, de csak a következő 
feltételek mellett:

3. Ha a pártvezetőség tagja lesz.
2. Ha a parasztpárt nem olvad be a szociál-

—'...lL _ 1__________• ,uviuuAiaori púi uu», nuiieui mim „corpus separa­
tum“ az ö önálló vezetése alatt marad.

3. A parasztpárt eddigi elveit követi.
A tárgyalásoknak hamar vége szakadt, mert 

a szociáldemokrata párt, részéről kijelentettek, 
hogy szívesen látják Áchimot. és pártját, de csak 
úgy, ha minden fellé,lel nélkül belép a szociál­
demokrata pártba s aláveti magát a párt határo­
zatainak. Különállást nem ismernek el s a párt 
elvei szerint fogják szervezni a paraszt-pártot, a 
mi nem utolsó munka lenne. Ez azért szükséges, 
mert a parasztpárt létfeltétele a gyűlölet az urak 
ellen s egy emberhez való fanatikus ragaszkodás 
egész tartalma, a szociáldemokrata-párt összetartó 
ereje pétiig a szeretet.

Ácliim ezt a választ a parasztpárt januári 
kongresszusa elé terjeszti s ez fog dönteni a be­
olvadás, vagy feloszlás kérdésében. Valószínű, 
hogy Achim András és hívei csatlakoznak a szo­
ciáldemokrata párthoz, amely végre legközelebb 
áll a parasztpárt programmjához. Az átgyúrás 
munkáját könnyen elvégezhetik majd a szociál­
demokraták, mert Aehim aligha szabadul olcsón 
a tömérdek vád súlya alól. Valószínű, hogy a bűn­
halmaz miatt szigorú büntetést kap a paraszt ve­
zér, akire most váratlanul szakad rá a megtorlás. 
Pártja még kevésbé számított arra, hogy egyszer 
csak elszólttják éléről a vezért, aki a sűrű köpö- 
nycgforgatással, ime, válságba döntötte a saját 
pártját.

Wekerle utazása. Félhivatalosan közük, 
hogy Wekerle Sándor miniszterelnök ma dél­
után egynapi tartózkodásra dánosi birtokára 
utazott, s onnan hétfőn reggel tér vissza a fővá­
rosba. A miniszterelnök csak újév után szándé­
kozik Becsbe utazni, akkor terjeszti a király olé 
a szentesítésre váró törvényjavaslatokat. Ennek 
érdekében fiz országgyűlés egyeztető bizottsága a 
képviselőház mai ülése után Dessewffy Aurél gróf 
főrendiházi elnök elnöklésével ülést tartott, ame­
lyen végérvényesen megállapították a kvóta meg­
állapítására, a külkereskedelmi és forgalmi vi­
szonyok ideiglenes rendezésére és a konzuli bí­
ráskodásról szóló törvényjavaslat hatályának 
mpghosszabbitusára vonatkozó és a főrendiház 
részéről is a mai ülésben elfogadott javaslatok 
szövegét; e javaslatok most már n legfelsőbb 
szentesítés céljából a király elé terjeszthetők.

Harc Óbudáért. Készíts Antal örökéért 
elkeseredett háború folyik máris. Pénteken este 
jelölt a harmadik kerület függetlenségi és 48-as 
partja a Veber-fóle vendéglőben, A függetlenségi 
Párt jelöltje: dr. Botzenhard János pártelnök, 
akinek az érdekében pártközi konferenciát hív­
unk egybe, hogy — amint mondják — a kerület 
békéje megóvassék. A központ állítólag Botzem- 
hnrdot tekinti hivatalos jelöltnek. A független­
ségi választók körében azonban nincs meg az 
egyetértés. lila délelőtt öt ven tagú küldöttség ke­
reste föl Kassils Pétert, az első kerületi függet­
lenségi és 48-as párt elnökét és fölkérte a har­
madik kerületi jelöltség elfogadására. Kasies 
megköszönte a polgárok bizalmát, de nem adott 
végleges választ, mert megvárja a központi ve­
zetőség határozatát.

NYILTTÉR
E rovat alatt kozlútlukért nem vállal felelősséget a sserkesaWaé»,

Tüdő-mell baj
(indflví.i — tnhrrknlrizt* — I. II. írnkAhnii). Tér- 
kO|>«Nt, tll<l<Se*ncahurnt, kltflnC ereilménnvel «ró- 
K, KfiitiM.il uj eryrtfrgmdclokkal, Inlinl.lcidkkni <1«

CET szérumoltásokkal 
Dr. HARMAT GYULA rent^.1 1 u I U L H Intéiat9—Inhalátort!n
BUt tPI-ST. VII., Rált<$ezj-;it fogja 
----------- Relid«-lé» II —13. a-í-ljf. -------

Étvágyat Jav't, gyomorrontást megakadályoza a
*******

* 'fi n, Yj J-'» Ja *7 I

szénsavval telített ásványvize, Legtisztább és leg­
egészségesebb asztali és borviz. Vidékre és kül­
földre kérjen fuvarilljmontes szállításról árjegyzést 
és címezze:
_____ Szt^Lukácsfiirdö Kutvállaiat, Budapest-Sudan

Tauszky Miksa íia
Tanszky IJpét Radanest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegük. Telefon 05—3SÍ. Magas eliilugsk. 
Legnagyobb butorszálhtáíi, kölldztetési és beraktáro­
zás' vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közeli nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

A diszszónokok. Hosszas keresés után 
végre megtalálták a koalíció újévi szónokait, 
akik a vezéreket üdvözölni fogják. A szövetke­
zett, pártok nevében Ságiig Gyula üdvözli lPe- 
kerle Sándor miniszterelnököt, Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszternél pedig Holló Lajos lesz, 
a függetlenségi pár diszszónokn.

TI IÍ-: U T E' 01>í A El A A 2v 5-, I
utánzatot, niilr.tr ugyanazon árért (GO nil. r >/Uóói IÍÍ5T1ÍY- 
IV'lo pnmetelii ruliorkAl kaphat, moly kühög.-si ős rulv t- 
M g"i gyorsan blztn. an enyhíti. Ha nóvro KÍ'.TH) /jg' v- I 

lünk mm kaphatunk utánzatot. 1

FUJ A FEJE,

Téli fürdőknra a SzL-Lukácsiürdolteö.
Természetes forré- 
molog kénes forrá- 
jaok. Iszapfürdők, 

Iszapborogatások, 
mindennemű ther- 
máiis fürdők, viz- 

gyógykezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. Csuz, 
köszvény, ideg-, bőrbajok gyógykezelése és a téli 
filrdökuia felől kimerítő prospektust küld ingyen a 
Szt.-Lukflcsflirdö Igazgatósaim, Budapest-Rudán. 

_____________„SiL-Lnkácsiiirdő“ Rém.-Társ.mAg.

Beretvás-féle MIGRAIN pasztillát
fill f"A IA 11» 1*1*1 ók'jr 4.4 ft Ifln.mn IVSI'X __yf  » ■ ® _

No tétovázzék, liánom
használjon azonnal _____________ ____ _ _ „ _„ _ m„ b,a
Mir'jr Pf™ «.lat« tnliiüenr«le termék;, ettl Ide*.)* fejir.jUsf. mé*. l.„ Urflnll.ti' le, me *r,..nntet

,ra_ »^n^n ód.lig Ismert, szert. Hatása a bámulni,o*\ még fi lo^hove*fpjfájiiinál is.

Minden gyógy irt,trhnn és drogorlábao knphiUó
Ingyen postai eróllitás 3 doboz rondtlijsnél

um H.imiHn *;auig ismert szert. Hatásán bámvinto«-

foraklar j tíeretvás Tamás gyógyszerésznél, Kispest, Rákóczi-utca 6, >
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A HÍR

A HÍR
Strófák a napról

Sághy Álmos
Álomszuszékok, az uj évben 
Jő dolgunk lesz, vivát!
Wekerlét Sághy fogja üdvözölni,
8 ez álomférfi őt majd igy köszönti: 
Labancok, jő’jszakát!

Kaució
A lajdinántok kaucióját 
Fölemelték, az áldőját.
Szép bakfisok keseregnek,
Lőttek már a hadseregnek.

~ A császár gárdistaruhában. A
német császár, mint egy londoni távirat je­
lenti, karácsonyi ajándék gyanánt elküldte 
a londoni lord majornak aláírásával ellátott 
arcképét, amely a gárdahadtest egyenruhá­
jában ábrázolja. A lordmajor feleségének is 
küldött arcképet a. császár, amelyen Vikto­
ria császárnéval együtt van lefényképezve. 
A lordmajor aligha fogja visszatartani a 
mosolyát, minden megtiszteltetés ellenére, 
amikor megpillantja a császárt — gárdista- 
egyenruhában. Ezt az uniformist mostaná­
ban kissé kompromittálta a Harden-Moltke 
por. Csak egy imperátor lehet olyan bátor, 
hogy ebben a pikáns kosztümben lefotogra- 
fáltassa magát.

13 A Wekerle-Polónyt affér epilógusa.
Latinovics Ernő volt országgyűlési képviselőnek 
néhány évvel ezelőtt átférje volt Polónyi Gézával, 
aki nem lovagi as utón, hanem bíróság előtt kere­
sett elégtételt. A múlt héten, amikor Wekerle és 
Polónyi segédei a miniszterelnök lovagi as ügyé­
ben tárgyaltak, Latinovics Ernő levélben hivta 
fel Bolgár Ferenc figyelmét Polónyi elintézetlen 
ügyére. A párbaj után Latinovics, a kaszinóban 
megjegyezte, hogy nem tartja helyesnek az ügy 
ilyen elintézését. Bolgár erre Hentz Károly és 
Moskovitz Iván képviselők utján magyarázatot 
kért Latinovicstól, aki kijelentette, hogy Bolgárt 
nem akarta sérteni, mindössze annyit mondott, 
hogy a saját esete után nem engedte volna Po­
lcnyi ügyét lovagins útra terelni. Az affér igy bé­
késen elintéződött.

33 Eötvös Károly a Darnay múzeum­
nak. Karácsony hetében becses ajándékokkal sza- 
porodott Darnay Kálmán sümegi múzeuma. Eöt­
vös Károly, a magyar irodalom egyik büszkesége, 
pusztuló igaz nagyságaink utolsója, a múzeum­
nak ajándékozta összes régiségeit, köztük a Szent 
Imre koporsójában falált ezüst kincseket. Értékes 
és érdekes ajándékokkal gyarapította a múzeu­
mot Spissich László, a hires zalai alispán uno­
kája. Ezek: Kölcsey Ferenc, Kisfaludy Sándor, 
Kazinczy Ferenc kiadatlan versei és levelei.

33 Kossuth Ferenc betegsége. Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter régi esuzos 
bánt almai tegnap éjjel megújultak, úgy, hogy a 
miniszter kénytelen volt az ágyban maradni. A 
miniszter állapotában a nap folyamán változás 
nem állott be. A minisztert ma meglátogatta 
Müller Kálmán dr. egyetemi tanár.

Házasság. Dr. Wlttmann Ernő ügyvéd, 
ismert jogi iró eljegyezte Hclzingor Erzsi 
kisasszonyt, Holz inger Gedeon földbirtokos 
leányát.

33 A bűnbánó csernovai tótok. A félre­
vezetett esernovai tót nép kezdi belátni, hogy 
csak velünk egyetértésben élhet o hazában, ha 
ellenünk támad, — elpusztul. A vizsgálati fog­
ságból kikerült lótok a napokban felkeresték Fi­
scher rózsahegyi adminisztrátort, kinek elmon­
dották. hogy szánják-bánják bűn ültet. A cserno­
vai nk a lelkész tanácséra bűnbánó levelet Írtak 
Párvy szepesi püspöknek és a levelet a lázadás 
vezérei közül Lajossal: Vendel, Jávorién János és 
Szliácsán András is aláírták, akik még vizsgá­
lati fogságban vannak. Fischer plébános meg­
ígérte a népnek, hogy kérni fogja a püspököt, 
hogy amennyiben a nép tényleg megváltoznék, 
az uj templomot a húsvéti ünnepek előtt szen­
telje fel.

A sánta doktor kalandjai
Gytirky Ödön btíjdosása

Dr. Gyürley Ödön, akinek letartóztatásáról 
irtunk már, nagyon érdekes részleteket mondott 
el ma a bujdosásából. A bicegő lábú ember tud­
valevőleg számos kisbirtokos, meg plébános pén­
zét elsikkasztotta, aztán megszökött Budapest­
ről s egy álló esztendeig lappangott, amig végre 
Nagyváradon véletlenül fölismerték s elfogattál". 
A rendőrséget valósággal izgatta az a kérdés, 
hogyan tudott annyi ideig szabadlábon maradni, 
bár az összes vidéki és külföldi városokat el­
árasztották távirattal, köröző-levóllel, sőt arckép­
pel. A börtönben most elmondatták Gyürkyvel a 
szökés részleteit, amelyek nem valami romantiku­
sak, de éppen a szökés egyszerű módjával sikerült 
megtéveszteni a hatóságokat.

A bűnös ember hetekig készült — úgymond 
— a szökésre. Tudta, hogy már nem rendezheti 
az ügyeit. Hogy a nyomozó-hatóságot félrevezesse, 
levélben közölte egyik megbízójának ügyvédjével, 
hogy bajba jutott s öngyilkossá lesz. Szökni 
akart, de még a fővárosban volt, amikor az újságok 
már közölték ezt az ügyvédhez irt levelet. A do­
log igy előbb került nyilvánosságra, mint ő szá­
mította s a hatóság is figyelmessé lett. Gytirky 
mégis Budapesten bujkált még néhány napig s 
közbon olykor igen sajátszom helyzetbe került, 
így egy alkalommal egy József-körúti kávéház­
ban ült, amikor belépett oda két detektív. Ö 
erre, ahogy csak bicegő lábával tudott, sietett, a 
hátsó ajtóhoz és kiosont az utcára. Egy nappal 
ezután már elutazott, Pozsonyba. Már a vonaton 
olvasta a lapokból, hogy összes bűnös manipulá­
ciói kiderültek. Pozsonyba érve, az egész napot 
kávéházakban töltötte s este visszautazott Pár- 
lcánynánára. Onnan rövid tartózkodás után Ipoly­
ságra, majd Balassagyarmatra. Aradra, Szol­
nokra. Kecske,metre, aztán Délegyházára ment. 
Mindenütt csak egy' napot töltött, mert félt. hogy 
elfogják. Félegyházáról Kolozsvárra, került, ahol 
több napig időzött, két szállóban lakott hamis 
néven s megfordult a kávéházakban is. Kolozs­
váron elfogyott a magával vitt ötszáz koronánvi 
pénze. Erre aztán december 30-án csikorgó hi­
degben gyalog elment Nagyváradra, A.-néhez, az 
unokatestvéréhez. A jólclkü asszony megszánta 
és befogadta. Ekkor aztán hónapokig ki sem moz­
dult a házból, csak amikor a szakálla megnőtt, 
akkor merészkedett ki olykor az utcára.

Ilyen módon egy évig lappangott, s azalatt 
javarészt irodalmi munkával foglalkozott. Egy­
szer aztán fölismerte az utcán egy előkelő, régi 
ismerőse, aki utána ment a lakásáig s nyomban 
értesítette a rendőrséget. Jöttek aztán a detek­
tívek.

S3 Sturm Albert egészséges. Sturm Al­
bert, a Budapesti Tudósitó főszerkesztője, akit 
veszedelmes térdtörés miatt tizenkét nap előtt a 
Grünwnld-szanatóriumba szállítottak, ma délben 
gyalog visszatért lakására, és ott műtője, 
Hüttl Ilüinér tanár gondozása mellett még né­
hány hétig ápoltatja magát, amely a teljes 
gyógyulás reményével biztat.

33 Mulatság. A Budai Iparossegédek Egye­
sülete kedden, december 31-én Szilveszter-estélyt 
rendez az Iskola-utca Ifi. szám alatti helyiségé­
ben. A műsor tíz érdekes számát reggelig tartó 
tánc követi. Kezdete hét órakor.

33 Jutalom az álhaduagy elfogásáért.
Bécsből jelentik A Eir-nek: A katonai hatóság 
tudvalevőleg tiz százalékát tüzto ki elfogatási ju­
talmul az arzenál betörőjénél talált pénznek. Ezt 
nz összeget azok közt osztják ki, akik Goldschmidt 
Lipótról az első információkat adták a rendőr­
ségnek. Gebauer utcaseprő és az álhadnagy volt, 
szeretője, a kiknek pénzét elvitte Goldschmidt, de 
utóbb a rabolt pénzből visszafizette, a megtéri tett 
összeg tiz százalékát kapják. A leánynak igy csak 
négyszáz korona jut, Gobauemek pedig tizennyolc 
korona. A jutalomdij megmaradt részét a lands 
hűti kerékpárkereskedő és a freisingi csendőrök 
kapják. Goldschmidt szeretője háromezerhatszár. 
koronával, a bécsi utcaseprő pedig száznegyven 
koronával fiflctr ,i#£g a saálliúpios Imáteágát,

IpSST” É>4ák®s és maaro diaira dó

újévi ajándékok
lapraaü Pécs. Síri
Ila/al Ipiirnnhat cltinioinllt régemnél n legjobb 
órák é ■, ékszerek jobban Cm olcsóbban szerezhe­
tők be, mint bármely billióim órogyárosnál.

Stockű.vr/i: kizárva ! p|em tetsző án-ut

Mcsereleii._»agy a pénzt tisszaadom !

CMnk állít lant kipróbált, pontos járása órákat 
szállítok, m évi Jótállási

312. RZ. K öve!) n!n.;u, igen di :rs 
vésés'1, kiváló tin. I!• >rpíny szerkezetű 
e:-ii -• rmiont 'i:', 3 clup'a feléllel K 24 
Ugyan "z patent szerkezettel K 13. — 
Ugyanez .Omega“ szerkezettel ára 

K 45.-

Rum-, tejszín-, tea-, ritrom-kószlot kristálya ve­
gekkel ............................ ...............kor >na 24.—

1712. Kina-exiist kosár, 37 em. hosszú, nagy
diS/os kivitelben ............. ... kor. 13.5Ó
Arnny/va 17.50, hasonló nagyságú valódi 
ezüstből...............  ........................... kor. 80.—

[fii In.-«-» M .'tlko I!,. Hl' : nivr.v képes
ár.int'yzékrmet uvf.vvn és bérini» litre.

órásmester ós p««» 
ékszenjyáros *

2034. az. 1 asztali k s, villa, kanál, kávés- 
ka ál, I ezüst serleg valódi ezüstből díszes
kiállításban .................... . ............... kor. 48.—
Kinneziist  ............................................ kor. 22 —
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Harc a Dunán
Életmentő rendőrök

A sötét Dunán, a Ferenc József-hid köze­
lében izgalmas esemény játszódott le ma este. 
Egy éJetunt ember öngyilkos szándékkal bele- 
ugrott a hideg habokba az egyik halászbárkából. 
Két derék közrendőr nyomban a segítségére si­
etett és csak nagy nehezen, a saját életük kockáz­
tatásával tudták megmenteni a vizbefulástól. Az 
idegrázó jelenetet a hid pesti oldalán nagy kö­
zönség nézte végig.

Babó Ferenc huszonlié téves napszámos félig 
ittas állapotban ma este nyolcóra tájban a hídtól 
nem messze lévő egyik halászbárkára lopódzott, 
ahonnan hirtelen belevetette magát a Dunába. 
A hideg víz hamarosan kijózanította s a fuldokló 
ember kétségbeesetten segítségért kezdett kia­
bálni. A kiáltásokra figyelmessé lettek a parton 
járő-kelók és Palkovics János 571. számú és Hol­
ler Balázs 1553. számú közrendőrök azonnal Babó 
kimentésére siettek. Ez azonban nem ment olyan 
könnyen. A két rendőr beleült egy mentőcsónakba 
és úgy próbált a fuldokló felé közeledni. Babét 
a viz árja lefelé vitte és folyvást elsodorta a 
mentöcsolnaktól, amelyben Palkovics és Holler 
emberfeletti munkát végeztek, hogy utolérjék 
Babót. Ez rendkívüli nehézségek után sikerült 
is, de ekkor már a vizbefulót annyira elhagyta 
az ereje, hogy koronkint egészen alámerült a ha 
bókban és ilyenkor — amikor uj abban felbuk­
kant — jóval eltávolodott, a rendőrök csónakjá­
tól. Végre mégis megragadhatták Babénak a kar­
ját. Ekkor azonban nagy veszedelembe kerültek 
maguk a derék mentők is: nem bírták felhúzni 
magukhoz a teljesen ólaiéit, embert, aki tcstének 
euiyával ránehezedett a csónak oldalára s ez által 
felbillentette a csónak egy részét, amely azon­
nal megtelt vízzel. A helyzet igazán válságos 
volt. A rendőrök minden pillanatban bclefordul- 
hattak volna a vízbe. A hidon és a parton ezalatt 
nagyon sok ember verődött össze, akik izgatot­
tan nézték a hátborzongató küzdelmet. A csónak 
egészen féloldalra dűlt és a rendőrök vízben áll­
tak már. Az együk arra vigyázott, hogy a két­
ségbeesetten menekülni akaró Babó meg no bil­
lentse még jobban az egyensúlyt, a másik pedig 
a part felé igyekezett evezni. Ez aztán ember- 
feletti erőfeszítések árán mégis csak sikerült. 
Palkovics és Holler csuromvizesen érték el a par­
tot Babéval. Közben megérkeztek a mentők is, 
akik a félig áléit Babét bevitték a Rókusba. A 
bátor rendőröket a közönség lelkesen megélje­
nezte.

A HÍR
Plébános és varróleány 1

Merénylet a teplomajtóban
— -4 HÍR tu dúsít ójának telefonjelentése. — 

Arad, december 28.
A karácsony ünnepet izgalmas merénylet 

zavarta meg Aradon. A templom ajtajában, ahol 
száz és száz hivő tolongott az áhitat csillogó bi­
rodalma feló, revolverlövés dördült el. Egy föl­
tűnően szép varrólány: Szecskó Juliánná szo­
rongatta kezében a revolvert, amclylyel most 
másodízben akarta megölni Szikra Lénárd gáj - 
külvárosi plébánost. A pap fényes ünnepi orná- 
tusban sietett a templomba, mikor a merénylő 
leány megtámadta. A golyó szerencsére nem ta­
lált. A hívők üldözőbe vették a leányt, de elme­
nekült. Délután ráüzent a plébánosra, hogy lö­
völdözésének még korántsincs vége. Ejféli mi­
sén megjelenik a templomban és ceremónia köz­
ben lövi agyon a papot. Nem szabadul meg tőle. 
Megöli. Éjszakára Rámer István kapitány rend 
őröket vezényelt a templomba. A leány értesült 
erről és otthon maradt. De értesítette a papot, 
hogy bosszúja él és nem mond le a merényletről 

Szecskó Juliánná régóta szerelmes a plébá­
nosba, aki még káplán korában ismerkedett 
meg a leánynyal és azt Ígérte neki, hogyha ön 
álló parókiát kap, odaveszi maga mellé házveze­
tőnőnek. Szikra Lénárdból nemsokára plébános 
lett, de hallani som akart többé a leányról, aki 
erre bosszút esküdött ellene. Az első merényletet 
szintén nagy ünnepen: husvétkor követte cl. 
Akkor is a templom előtt állott lesbe és revolver­
ből kétszer lőtt a plébánosra. A golyók nem talál­
tak. Szecskó Juliannát törvényszék elé állították, 
ahol azt vallotta, hogy ö nem akarta, elpusztí­
tani a papot, csak az volt a célja, hogy rái jeszszen 
ős igy Ígéretének beváltására bírja. A törvény­
szék bizonyítékok hijján elfogadta ezt a védeke­
zést és fölmentette Szecskó Juliannát. A föl­
mentő ítélet bátorította föl a leányt n.z újabb 
merényletre. A plébános most nem lett följelen­
tést ellene, csak fölhívta rá a rendőrség ügyei­
mét. Karácsonykor is ö kérte a rendőröket az 
ictenházába. Éjféli mise volt, szorongtak a hívek 
a templomban és az oltár körül meg a bejáratnál 
rendőrök vigyáztak a plébánosra. Ez a furcsa 
kép gyönyörűen simult az ünnepi áhítathoz, no 
és szaporította a szent, ünnep tanulságait.

holnap is munltasztinet van. Az újév 
előtti vasárnapra való tekintettel a piaci iparcikk- 
árusok ipartársulata arra kérte a kereskedelmi 
minisztert, engedje meg, hogy holnap a, piacokon 
es a vásárcsarnokokban egész nap árusíthassanak. 
A kereskedelmi miniszter ma tudatta a fővárossal! 
hogy az illetők kérelmét nem teljesiti, mert az új­
évig még két hétköznap van s mert az üzletekre 
nézve sincs felfüggesztve a rmmkasziinet. Holnap 
tehát rendes vasárnapi munkaszünet van.

rj ES'y honvéd öngyilkos kísérlete. Ra- 
damcs Ferenc, aki a budapesti első honvéd gya­
logezredben szolgál, ma délután az István-ut 33. 
szám alatt lévő Tigris-szállóban mellbe lőtte ma-' 
írat. A mentők eszméletlen állapotban a helyőr­
ségi kórházba vitték. Tettének oka ismeretlen!

SS Tingfi-taugli a kávékázban. A Ma- 
gyarorszagi _ Artista-Egyesület a szabadság-téri 
Upor-kayehazbau nagyszabású tingli-tangli os- 
telyre kmnlod’k. Egy mulatságos kabaret-előadás 
, Tétében foHcpnek a budapesti színházak legki­

válóbb művészé, és művésznői, valamint azúr- 
tista-vilag legnépszerűbb alakjai. A mulatság ja- 
'.'■ar végen lesz. Az <*t jövedelmét a magyar a - 
listait özvegyei és árvái javára fordítják.

SS Méreg a pásztorórán. Komáromy Sán- 
doraé, születet Petruska Erzsébethez, aki rendőr­
ségi felügyelet alatt lakik az Alsó-Erdősoron, be­
állított tegnap délután egy magas termetű, szalon­
kabátba öltözött férfi, aki fején piros sapkát vi­
sel!. A nőnek azt mondta, hogy pihenni akar s le- 
beveredett a pamlagra. Egy ideig beszélgettek, 
aztán kivett a zsebéből egy üveget, amelyben lát­
szólag konyak volt s megkínálta az asszonyt. Ez 
ivott, belőle — szerencsére nem sokat — mire a 
férti rászólt:

— Most meg fogsz halni!
A nő csakugyan iszonyú görcsöket kapott a 

következő pillanatban. Sejtette, hogy gonosztevő­
vel akadt dolga és sikoltozni kezdett. A társnői 
berohantak a szomszéd szobából, mire a férfi ki­
ugrott az ajtón a elfutott. Komáromynét, a mentők 
bevitték a Itókus-kórházba s megállapították, 
hogy az üvegben méreg volt. A titokzatos merény­
lőt nem sikerült eddig megtalálni.

Gyorsiróvizsgák. A Ktenográfla országos 
Gabelsberger gyorsíró- és gépiróiskola tegnap tar­
totta vizsgáit. 11 gyor< irúvilúg előkelőségei jelen­
létében. A vizsgák fényes sikere legszebb bizo­
nyítványa az intézetben működő összes tanerők­
nek és az ott követett tanit&si módszernek. Ja­
nuár hó elsején nj magyar-német gyorsírás! g<w> 
Írási és kereskedelmi szaktanfolyamok nvilnak k 
legelőnyösebb feltételek mellett. Jelentkezni
VáeTkörn,0“:,6' lehet aZ lut6zet helyiségeiben:

Külvárosi szerelem. Özvegy Pete Já- 
uosnó hat évvel ezelőtt beleszeretett Bibi János 
cipőfelsőrész-készitö segédbe. Megígérte neki, hogy 
feleségül adja hozzá a kis leányát, amikor folnő; 
csak addig boldogítsa őt a szerelmével. Ribi ezzel 
a föltétellel meghallgatta, mire közös háztartásra 
leptek. Telt-múlt az idő s a kis leány tizenhaté vés 
lett a minap. Ribi követelte az egyezség betartá­
sát, de az asszony nem akart lemondani kedvesé­
ről, s a leánynak nem kellett anyja szeretője. Ribi 
aztán fenyegetőzni kezdett:

— Föld alá teszem azt a leányt, ha nem jön 
hozzám.

A múlt cjjol be is akarta váltani fenyegetését. 
Kloroformba áztatott kendőt borított a leány ar­
cára. De a gyilkos merénylet meghiúsult, mert a 
leány idején felébredt s lármát csapott. Rendőrt 
hívtak, aki Bibit bekísérte a főkapitányságra. A 
gonosztevőt letartóztatták.

7: Megunták az életüket. Engel Márk hat­
vankét esztendős ügynök, aki a Bccsi-ut 62. száma 
alatt, lakott, felakasztotta magát az esztergomi 
helyiérdekű vasút óbudai állomásán. Holttestét ma 
délelőtt találták meg s nem tudták még kiderí­
teni, hogy miért kereste a halált. Kabátjának zse­
bében cédulát találtak ezzel a felírással:

Engel Márk. Hatvankét éves. Ártatlan
vagyok.

A holttestet bevitték a morgue-ba. — A Rár- 
fűrdő egyik fülkéjében egy halott asszonyt talál­
tak a minap s az öngyilkosok krónikájába soroz­
ták. Ma fölismerték benne Poriaméit Anna ötven­
hároméves magánzonöt, aki Rákosszentm ihályoií 
lakott s azt is megállapították, hogy hirtelen 
hunyt el, nem a maga kezével vetett véget az éle- 
tének. — Dr. Kovács József ügyvéd, aki a Hun- 
ffimiz-fiirdőhon öngyilkos kísérletet követett cl, 
ma gyógyultan távozott el a Rókus-kórházból. Ko­
vács igy nyilatkozott:

• Nagyfokú idegességemben követtem el a 
tettemet s nagyon örvendek, hogy életben mara­
dok. (jjogyitliatatlannak vélt idegbajom annyira 
elcsüggesztett, hogy a mult szombaton elhatároz­
tam: végzek magammal. Leraktam otthon az ér-
tóktárcvni:nnt. órárnnt 1un,v*»v*af :__ _ .... , , ' ' ............. » ------u, ^uiuuuci, ii/r
tan elmentem a JJímgária-fiirdőbe s ott föbelöt- 
ti*m magamat. A Rókusbán tapasztalt gondos ápo­
lás adott vissza az eleinek.

A revolver golyója, mint a Röntgen-sugarak­
kal történt vizsgálat megállapította, az agyháríya 
és koponyaesont közt maradt, a nélkül, hogy bár­
mily csekély mértékben megsértette volna az 
agy velőt.

Panaszkodnak a tanárok. Országos, 
gyűlésre jöttek ma össze u magyar középiskolai 
tanárok u régi képvieelöház üléstermében, hogy 
megbeszéljék a tanári kar helyzetét és a kormány 
* e terjeszszok kívánságaikat. A kongresszusra 
nemcsak az állami, hanem a felekezeti iskolák ta­
nárai is elküldték képviselőikét. Kégycsg Lászlót, 
az Országos Középiskolai Tanáregyesület elnökét 
választották meg a nagygyűlés elnökévé, ezután 
Ries Ferenc ceglédi igazgató terjesztette elő elő­
adói javaslatát. amely a tanárok hosszasan vajúdó 
fizetés rendezését, a következőképen kívánja megöl- 
dani: A középiskolai tanári pálya egyes fokozatait 
emeljék fel a bírói pálya megfelelő fokozataira. V 
gyakorlótanár jutalom dija egyenlő legyen a jog- 
gyakornokéval. a helyettes tanár fizetése n bíró­
sági jegyzőével, a rendes tanáré a birákéval, az 
igazgatóké pedig n táblabirákéval. A tankcriileti 
főigazgatók a kúriai birákkal egyenlő fizetést kap­
janak. Ezt a javaslatot egyhangúlag elfogadták a 
részletes tárgyalás alapjául. A kongresszus hol­
nap folytatja tanácskozásait. — A polgári iskolai 
tanárok szintén ma délelőtt üléseztek a fizntésmn- 
dezés dolgában. Kovács János dr. indítványára 
határozati javaslatot fogadtak el, amelyben ki­
mondják, hogy nagyon elégedetlenek a helyzetük­
kel és csak azért nem akarnak sztrájkolni, mert 
hazafias érzésük tiltja.

x Sok ezer ember áldja e lioronaszcszt, mely 
Ólod. CSI1Z-. kösz vény- és egyéb fájdalmaktól tel­
jesen meggyógyította. Ára 1 korona. Megrendel- 
lmt° Remetey D. gyógyszerésznél Turkevéu. Uu- 
dapesten Egger L. gyógytárábau.

x Nincsenek már gyermekek. A legcsintala­
nabb nebulótól kérdi a tanitó:

No fiam, ha én valakit megbüntetek, meg­
verek, hogy megjavuljon, fáj neki az?
... ~ Nem, tanitó bácsi, mert előzőleg, ha be­
dörzsöli magát fehérkeresztes sósborszeszszel,
mnfnTvltZL-1 |CSZ‘ í)?Ky UPrn ^rez semmi fájdal 
mat.. Tessék megpróbálni, készíti az Első Alföldi 
konyakgyár r. t. u

I
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SPANYOL
panamája

Az állam pénzéből sikkasztottak. Több mint 
két millióval károsították meg a postát

A szédelgők hazájában, a tüzes ború és 
rossz hirü Spanyolországban olyan panama 
pattant ki, a mely magukat a batrányedzett 
spanyolokat is megdöbbentette. Kiderült, 
bogy a képviselőhöz gazdasági bizottságá­
nak tagjai a leg,szemérmetlenebb módon el­
sikkasztották azt az állami pénzt, a, melyet 
kezeikre bízott a cortez. Mások a postát ká­
rosították meg agyafúrt módon. A spanyol 
képviselők ugyanis levelek és csomagok után, 
a melyeket a parlamentben fölállított postán 
adnak fel. nem fizetnek portót. Ezt a ked­
vezményt használták ki a törvényhozás szél­
hámosai több milliós panama nyélbeütésére. 
Összeját.szottii k mad mii nagykereskedőkkel, 
akik áruikat és leveleiket a parlamentbe vi­
tettek, ahol azután mint a. képviselők cso­
magjait és leveleit vette át a posta. A keres­
kedők igy portómentességhez jutottak és az 
igy megtakarított összeg felét a szédelgő 
kompániának adták. A parlament szigorú 
vizsgálatot indított, a közvélemény a pana­
misták el foga. tá.sáit követeli.

A p?ní?nia
— A Iliit tudósítójánáltávirata. —•

Madrid, december 28.
A spanyol parlament pőnzkozolétében és belső 

gazdasági intézése körül nagy sikkasztásokat és 
visszaéléseket .derítettek ki. Több képviselő sú­
lyosan van kompromittálva, különösen olyanok, 
akik tagjai n parlament gazdasági bizottságának. 
Igy többel: között a képvi iőház pénztári könyvé­
ben szerepel egy tizenötezer pezetán tétel egy kló* 
zet berendezése óimén s be van bizonyítva, hogy 

parlamenti gazdasági bizottság tagjai ezen az 
összegen megoszlozkodtak. "Még nagyobb vissza­
éléseket követtek el a képviselők a parlament pos­
tája utján. A spanyol képviselők ugyanis díjta­
lanul küldik a postán b veleikol é.s mindennemű 
csomagjaikat, igen sok képviselő nagy kereskedő 
cég kke.l ős: zcjúlszott, még íredig olyképpen, hogy 
n. kereskedők csomagjaikat a parlamenti posta- 
hivatalba küldték s azokat a képviselők ingyen 
további Itatták, a szállítási költségek felét pedig 
készpénzben megkapták az illető cégektől. A vizs­
gálat kiderítette, hogy egyetlen egy képviselő 
egy hónap alatt majdnem húszezer levelet minit 
fól, hérmentelleniil. A kompromittált képviselők 
visszaélései hosszabb időre nyúlnak vissza s hír 
szerint az államkincstár több mint hét millió 
pezetával károsodott.

. ..
a IMI ifi« 

8 l U "3 El IZSÓ4? ia

’.leMi'othíiB’apiaifl és» Roniijen-
fitté7e4ea Elektrannágnr.ses gyógyítás.

íj (lapost, IV., Károly-körui 24, szám, I, om, Lift,
Iclon szitm 10 f—lítl 

Gyógytényezök:
ktromágneses gyógyítás.
ntgen-sagarakkal való ke­
zelés.
igas feszültségű árammal 
való kezelés (Arsonvali- 
satio).
k fénynyel való kezelés 
lamns hő- és fényfürdők 
lamos massage.
Ivón, Farad- és Franklin 
árammal való kezelés, 
lamos és szénsavas Fürdők.
Rendelés U. e. 8

Tel«*ínI» siAm lOÜ-Jí9.

Fiífob javallatok!
Általános idegesség (neuras­

thenia, hysteria). 
Álmatlanság.
Hüriések (Paralysis). 
Idcgfájdalmak (Ne uralgtok, 

Isehias).
Szivtietcgségck.
Köszvéiiy és csuz (Rheuma, 

izületi és csontbajok). 
Székrekedés.
Anyagcsere hajók (elhízás). 
Böi bajok, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bőr- 
viszkoteg).

Aranyeres csomók.
rt, ti. 2-8-ig. B

;lés egész napon át. ~i g Kívánatra prospektus.

Fölrobbant a Soroksáridat
Bűnös gondatlanság Túz a föld alatt

Jiz ola/gyár okozta Pánik a házakban

Pusztulás másfél kilométeren
Páratlan katasztrófa történt ma a fő­

város kilencedik kerületében, a Soroksári­
adon. több mint másfél kilométer hosszú­
ságban felrobbant az egyik gyárból kieress- 
tell olaj s a tűz félelmes gyorsasággal ter­
jedt mindenfelé a föld mellében, vitte magá­
val a rohanó olajfolyam. Ahol pedig csak 
nyilasra akadt a láng, gigászi erővel ki­
csapott, magasra fölvetette a csatornák fedő­
lapjait, az egy-két mázsás vajdarabokat s 
a széles csatornák szájából akkora lángosz­
lopok törtek föl, hogy mértföldnyire bevilá­
gították a Ferencvárost. A csodásán kelet­
kezett tűz borzalmasan szép és iszonyúan 
veszedelmes volt és a legritkább csudák közé 
sorozható, hogy egész városrészt el nem 
pusztított. így is óriási károkat okozott.

Rémület a külvárosban
Hat óra után jelentették a főkapitányságnak 

és a tüzérségnek, hogy a Soroksári-uton érthetet­
len^ katasztrófa történt. Egymásután törnek föl 
a lángoszlopok a kövezet alól, amely szójjelmállik 
és ezer darabban röpül mindenfelé. Mintha a po­
kol mélyéről rohanna ki ez a rettentő tűz. Az 
eml>erek fejvesztve futnak, menekülnek és föld­
rengést emlegetnek. Számos sebesülés történt már.

A hatóság emberei nagy apparátussal vo­
nultak ki és hamar megjelentek a mentők is. A 
rendőrtisztviselok és a tűzoltók egy része, ame­
lyet a szükséges mentőintézkedések le nem kötöt­
tek, azon igyekezett, hogy a különös szerencsétlen­
ség forrását kikutassa s a tovaterjedésnek gátat
vneenn 7?-z lrf.4- /.»..<« XI Fo-ÁKU 4--- l ' J* ---- 3* -*VI tiiitw mvauu Mil LU, Jiliaa-
ságos munkát jelentett. Hogy az egész eset ért­
hetővé legyen, szükséges itt elmondanunk: mi­
képpen, honnan indult ki az egész pusztulás.

Hogyan gyűlt ki a pokol?
A Hir egyik munkatársa, aki végignézte a 

szörnyű éti sokáig tartó, ismételt robbanásokat, 
beszélt a kiküldött bizottság egyik tagjával, 
Blaschnch Hugó tűzöl főtiszttel, aki nagyon ér­
dekesen mondta el a katasztrófa genezisét.

— Az első jelentés alapján s az ide- 
érkezésiink kezdetén is azt hihettük, hogy 
n agy obbs z a 1 )ásu gázcső reped és történt. A 
körülményesebb vizsgálat azonban kide­
rítene, hogy egészen más, speciális eredete 
és oka van a dolognak. Tudvalevő, hogy 
a Soroksári-uton több vegyészeti-, olaj- s 
egyéb olyan gyár van, ahol könnyen 
gyuló és robbanó anyagokkal dolgoznak. 
A petroleumünomitó-gyáraknál szigo­
rúan elő van Írva, hogy az úgynevezett 
szennyvizet, a melynek olajtartalma köz­
tudomású, egy gyűjtőaknába kell először 
belefolyatni s ott a víztől megtisztítani az 
olajat. Csak azután szabad a vizet tovább 
ereszteni a fővárosi nagy csatornákba. A 
gyűjtőakna több rekeszből áll s egyikből 
a. másikba fokozatosan kell a szennyes 
folyadékot leereszteni, a mig végre az 
utolsó, legalsó rekeszből átmehet az olaj­
mentes viz a csatornába. Valószinii, hogy 
a Soroksári-ut mentén levő gyárak egyi­
kében — kényelmi és munkakerülő néző­
pontból — nem az előirt módon eresztet­
ték le a szennyvizet, nem engedték át az 
akna rekesze ken, műszóval: nem derilet- 
tek, hanem egyenesen lebocsátották a fő­
városi gyűjtőcsatornába.. Oda sok olaj ju­
tott le, könnyen fejlődhettek robbanó gá­
zok s a hol ezek nyílást találtak, meg­
gy niadtak. Ilyen nyilast pedig a Sorok­
sári-ut 84. számú háromemeletes házban 
leltek. A robbanás, illetve az égő gáz visz- 
tizament aztán egészen a kiindulási pon­
tig s mindent felgyújtott.

A tüzoltótiszt diszkréten elhallgatta, hogy 
melyik gyárról van szó. A Hir tudósítója arról 
értesül, hogy a veszedelem forrása a Berg-féle 
ásványolaj-gyár. Ez a telep valósággal hírhedtté 
lett már arról, hogy egyre-másra keletkezik a 
területén robbanás, tűz s más szerencsétlenség.

Pusztulás mindenfelé
A robbanó gáz, mint a hatóság embere mon­

dotta, a Soroksári-ut 84. száma alatt talált nyí­
lást. Iszonyú volt ennek a következménye. A 
nagy bérkaszárnya egyik félreeső helyén tartóz­
kodott éppen akkor Alter Lipót kávéházi pincér. 
Amikor cigarettára gyújtott, a helyiség nyílásá­
nak öbléből felnyomuló gáz lángra gyűlt és 
robbanás történt, amely földhözvágta a pincért s 
olyan módon sebesitetto meg, hogy hasonfekve 
kellett kínlódnia, leülni pedig egyáltalán nem 
tudott s nem is tud majd jó ideig.

A láng lefutott a mélybe s aztán mindenfelé 
utat keresett magának. Egymásután következtek 
a robbanások, száznál több és villámgyorsasággal. 
Rengett a ház, betörtek az ablakok, düledeztek a 
falak, megsérültek a lakók.

A láng pedig futott tovább. A következő pil­
lanatban a 93-as számú földszintes házban tört ki 
robbanás alakjában. Jellemzi a katasztrófa ere­
jét, hogy egyedül abban az épületben hetvenkét 
ablak tört apró darabokra. Számos sérülés történt 
itt is, szerencsére azonban halál nem esett.

Sokkal borzalmasabb képet mutatott az utca- 
test. A mélyben lappangó tűz hihetetlen erőkifej­
tést produkált. A csatornák összes nyílásairól úgy 
dobálta föl a másfél—kétmázsás vasból öntött és 
súlyos köböl faragott fedőlapokat, mintha vala­
mennyi egy-egy pléhdarabocska volna, Otvcn-hat- 
van méternyire vetette a nehéz vas- és kődara­
bokat.

A csatorna-nyilasokból aztán felszökkent 
egy-egy lángmonstrum. Sorban tűntek föl a szé­
les úttesten, mint megannyi csudás, sárga-vörös 
geyser. Világítottak és forróvá sütötték a házuk 
falát. Kőkeményre égették a kültelki sarat és el­
viselhetetlenné tették a levegőt messzire.

Sokáig tartott, amíg a lángoszlopokat egyál­
talán meg tudták közelíteni, hogy aztán oltáshoz 
fogjanak. De ez nem sikerült. Ki kellett várni, 
hogy az olaj tökéletesen elégjen s mindössze any- 
nyit tehettek, hogy a környékbeli házakat óvták 
a meggyuladástól és leégéstől.

Hogy hány ember sérült meg, azt késő éjszaka 
sem tudták még konstatálni. A tűz különben még 
lappang a mélységben s a fölötte való járás-kelés 
életveszedelmet jelent

Egyiptomi sötétség
A speciális veszedelem furcsa és páratlan 

intézkedéseket tett szükségessé. Tabakovieh Géza 
központi ügyeletes rendőrt,isztviselö Semecy Gyula 
székesfővárosi mérnök és Blaschnek Hugó tűz­
oltót ászt végigjárták a lakóházakat és gyárakat, 
mindenütt szigorú meghagyásokat osztogatván. 
Másfél kilométernyi területen kellett rendet te­
remteni.

Különösen a Soroksári-ut 84. és 93. száma 
alatt intézkedtek. Megtiltották a többi közt, hogy 
bármily névon nevezendő világosság legyen az 
épületekben, eltiltották a dohányzást és rendőrök 
vigyáznak arra, hogy egyetlen szál gyújtó se scr­
een jen meg. Egyiptomi sötétség borul az egész 
vidékre.

A vizsgáló-bizottság egyik tagja kijelentette, 
hogy ke a katasztrófa nem szombaton este tör­
ténik, hanem bármely hétköznapon, száz halál­
eset is következett, volna. A vizsgálat még folyik,
6 gondoskodnak róla, hogy a szerencsétlenség 
okozói péHás büirtetóBt. kapjam#*.
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TÁVIRAT * TELEFON
Szerelem és revolver

Rálőtt a Kedvesére
Nagyszeben, december 28.

Egy szerelmes fiatalember, Gödri Sándor 
iparos tegnap este revolverrel rálőtt volt jegye­
sére, Ábrán Juliskára, Ábrán vöröstoronyi erdész 
leányára, azután önmaga ellen fordította a fegy­
vert. A leány sebesülése nem súlyos, de Gödri 
állapota oly veszedelmes, hogy aligha épül fel. 
A házat, ahol a szerelmi tragédia történt nagy 
néptömeg vette körül. A leány bátyja, aki tüzér- 
katona, éppen ekkor érkezett haza és mikor a 
véres esetről értesült, mindenáron be akart ha­
tolni a sebesült fiatalember szobájába, hogy a me­
rénylőt összckaszabolja. A néptömeg azonban 
megakadályozta ebben a szándékában.

Két KaSfter egy faluban
Az egyik meghalt

Arad, december 28.
Kaprán Vazul és ennek veje, Dchelán 

Péter eddig igen jó viszonyban éltek egymással. 
Mindketten a község bizalmából kifolyólag a bak­
teri tisztséget viselték. Kaprán Vazul a község­
ben, Dehelán pedig a falu határában vigyázott a 
község lakosainak vagyonára. Úgy látszik, hogy 
utóbbi időben bizonyos nézeteltérések merültek 
fel köztük, egyes ingóságok tulajdonjoga felett, 
mert folyton civakodtak egymással. Ma a község 
határán Dehelán Pétert megölve találták és a 
nyomozás beigazolta, hogy a tettes Kaprán Va­
zul, Dehelán apósa. Dehelán ugyanis jelentést 
tett a napokban apósa ellen, hogy ö közreműkö­
dött azokban a lopásokban, a melyek az utóbbi 
időben a községben előfordultak. A gyilkost letar­
tóztatták.

A volt dumaKépviselőK
hünpöre

Fétervár, december 28.
A moszkvai liberális körökben biztosra 

veszik a wiborgi inanifesztum aláíróinak 
elitélé,sót s kétségtelennek tartják, hogy a 
törvényszék az elítélteket mivel járt bebörtö­
nözi, be sem várva a íelebbezés eklölését, 
harsak jelentékeny biztosítékot nem adnak. 
A kaució minden egyes elitéltért fejenként 
ezer rubel, vagyis összesen másfél millió. 
Moszkvában aláírás utján gyűjtést indítot­
tak meg, hogy közadakozásból tegyék le a 
kauciót. A gyűjtés máris másfél millió ra­
béit eredményezett.

A zendtilő matrózok
Drákói ítélet
Vladivosztok, december 28.

A várparancsnok megerősítette a Mandzsur 
flg.yiinu-zád 78 zendiilő matróza ellen hozott Íté­
letet. amely 5 vádlottat halálra, 16-ot, életfogy­
tiglani kényszermunkára, öl'-öt büntető zászlóal­
jakhoz való beosztásra ítél és 20-ut felment.

A Harden-pör

Halálra gázolta
a tehervonat

Déva, december 28.
Tissa y István vasúti hivatalnok-gyakornokot 

a 6-11. számú tehervonat elgázolta. Tiszay váltó­
vizsgálatot tartott és a vonatot a bejáratnál fo­
gadta. Itt fel akart ugrani a vonatra, azonban 
oly szerencsétlenül, bogy a vonat alá esett, mely 
halálra gázolta.

Összeszurkált katona
Merénylő olaszok

Fiume, december 28.
M o I á n József huszonnógyéves briscei il 

Ietőségü közkatonát az éj folyamán az utcán 
megtámadták. A támadók közül egyik a katonát, 
a földre teperte és félholtra szurkálta. Molánt a 
kórházba szállították és ma reggel kihallgatták. 
Azt vallotta, hogy a merénylők négyen voltak és 
hogy egymás között olaszul beszéltek. A rendőr­
ség gyanúja kezdetben Török József kikötői 
munkásra hárult, kit letartóztattak, de a mikor a 
katona elé vezették, ez kijelentette, hogy az elfo- 
gotíban nem Ismeri fel a tettest. A nyomozást 
folytatják.

GyüjtiK a dinamitot
a finn kormányzó ellen

Helsingsfors, december 28.
Nagy ÍÖn'tartússal kell fogadni azt a hirt, 

-•mely Gerhard finnországi főkormán.yzó küszöböli 
álló lemondását jelenti. Gerhard főkormányzót a 
tat kihallgatáson fogadta ( arskoje-Seloban, mi­
előtt Ilclsingsforsba utazott s rendkívül kegyes 
volt irányában. Gerhard legközelebb Pótervárra 
-megy s akkor fog elválni, vájjon lemond-o Finnov- 
szág fokormanyzosagarol. Kuokoloban négy tit­
kos raktárt fedeztek föl, amelyekben temérdek di- 
namitbomba és egyéb robbantó szer, továbbá rez­
es üvegcsövek voltak fölhalmozva. A wiborgi kor­
mányzót Holsingsfoivba rendelték, hogy erről a 
felfedezőéről jelentést tegyen. Teriokiban a rend­
őrséget megerősítették.

Berlin, december 28.
Harden ügye nagyon rosszul áll. Mentő ta­

núiból nagyreszt terhelő (amik lettek s a véde­
lemnek utolsó reménye. Schweninger tanár és 
neje, aki uiiokahuga MoWrc Kuno gróf elvált 
feleségének. A Sehwcn i ngcr-házaspárral azt 
akarjak bizonyítani Harden védői, hogy a cik­
kek megirusara líardcnt Sehweningerné birta rá 
s nagy rabeszclésébo került, mig Harden eltö­
kélte magát, hogy védelmére kel az üldözött gréf- 
nénnk. Bernstein védő tizenkét. l<érdé.-t fogalma­
zott meg. amelyeket o törvényszéki bizottság 
Schweningerhez fog intézni és három kérdést 
tesz föl Schweningernéiívk, hizonyitundé vele 
Harden jóhiszeműségéi. A hünletötürvényszék 
Lange biról bízta meg Sehweningerék kihallga­
tásával. Lange a tegnapi tárgyalás után az esti 
vonattal Münchenbe utazott. Megelőzőleg a tör­
vényszék hivatalosan értesitette. Schweninger tit­
kos tanácsost a vizsgálóbizottság érkezéséről. Az. 
ügyészség képviseletében Baseli államügyész, a 
pótmagánvádló részéről Hello igazságügyi taná- 
c-os és a vedelem megbízásából Bernstein utazott 
Münchenbe a tichwcningcr-háznspár kihallgatá­
sára.

Megöltek egy őrnagyot
Titokzatos gyilkossás

Berlin, december 28.
Kurácsony első napján tilokzalos gyil­

kosság történt a kidot-poroszországi lmtár 
mentén fekvő Allenstcinban. A kis város­
kában ti kertek között lakott egy nyaraiéi­
ban Schönebeck őrnagy, aki a 7. dragonyos- 
ozmlbon szolgált. A földszinten volt az ör- 
n,ig\ lakása, családja ellenben az első cine- 
letcn lakott, tudták ezt a kis város lakói és 
idya.iifelét rebesgettek, hogy az őrnagy nem 
jé) viszonyban el a feleségével és gyerme­
keivel. Karácsony első napján hajnalban a 
tiszt iszol ga benyitott gazdájához, hogy fel­
keltse, mert vadászatja készült. A küszöbön 
feküdt Schönebeck őrnagy, félig felöltözve, 
(illőit halántékkal. Italian. Mellette bevert 
revolvere, de egy golyó sem hiányzót belőle.
A boncoláskor kitűnt, bogy a halálos seb­
ben talált golyó sokkal kisebb, mint az őr­
nagy revolverének kalibere s ezt a kisebb 
pisztolyt nem találták a szobában. A föld­
szinten egy ablak nyitva volt s az ablakpár­
kányon lábnyomokat találtak. Kétségtelen, 
bogy a gyilkos az ablakon mászott az őr­
nagy szobájába.

Albán banda
a szerb határőrség ellen

Belgrád, december 28.
Propolác közelében, szerb földön negyven fő­

nyi albán banda megtámadta a szerb határőrséget, 
amely lövöldözött. Egy órai küzdelem után u ha­
tárőrség szétverte nz albánokat, akik magukkal 
vidék sebesülijrikel fül a határon. Egy szerb ha­
tárőr halálos sebet kapott.

Az angol királyi pár Berlinben
Viszonozzák a látogatást

London, december 28.
Az angol királyi pár 190S-ban viszonozni 

lógja Berlinban a német, császári pár londoni 
látogatá-át.

Esik a Kamatláb
Berlin, december 28.

A (őzedén nagy ujjongással fogadták n ma- 
gánkamatlábnak fél .százalékkal való lozállitá- 
sál, ami azáltal vált lehetővé, hogy a bankok a 
likvidációra bőségesen el vannak látva pénzzé] 
é.s ti fölösleges összegeket diskontókra fordítot­
ták. Külföldről is jelentékeny rendelvény érke­
zett hosszú lejáratú váltók vásárlására.

A vörös macsiia
Kiömxtötfc a tnázbér, 

belefnaP.ir&aB: a partá$oK

A „Vörös macska“ a Király-utca 
Csányi-utca sarkán van, bejárat az utcáról, kijá­
rat az udvarba. Régi jó piszkos hely, szombaton 
este itt táborozik a véderőnk és itt erősitik meg 
a nép egyszerű leánygyermekei és a katonaság 
között annyiszor megzavart jó viszonyt. Ha az 
ünnep utáni lapokban ilyen cimü híreket olvas­
nak i Vasárnapi késelés ek. Véres hus- 
vét. Piros karácsony, — úgy egészen bi­
zonyos, hogy a Vörös macskában támadt némi 
nézeteltérés. Ezek azonban apróságok, enyhe ga- 
lambturbékolások ahhoz képest, amit egy szo­
morú hölgy, Weisz Józsefné sirt el A HÍR szer­
kesztőségében ma délután Hersch bácsiról, a 
Vörös macska nyájas tulajdonosáról. A szo­
morú Weiszné okmányokkal igazolt elbeszélésé­
ből megállapíthatjuk, hogy a Vörös macska 
nemcsak karmol, hanem szegény emberek élete 
ellen is tör.

Weisz Józsefné a következőkben adta elő 
panaszát:

— Október 28-án még nem volt uj lakásunk. 
A régiből másnap ki kellett költöznünk, már az 
uj lakó holmija a gangon volt felraktározva. Két­
ségbeesetten futkostam lakás után, hat gyer­

ekem sirt odahaza, a férjem hónapok 
óta beteg, keresetképtelen. Végre a Thököly-ut 
18. számú bérkaszárnyában láttam egy nekünk 
való lakást kiírva, egy sötét odú, alig fér el benne 
két ágy. de 320 korona évi bérért kiírva. Az ud­
varon a házmester ablaka előtt vagy ö t v e n 
szegény ember tolongott, mind erre a 
nyomorultaknak úgy — ahogy megfelelő lakásra 
szomjazott. A háziúr Hersch Samu, a Vörös 
macska tulajdonosa az ablakban állt és onnan 
adta ki a lakásokat, csupa kis lyukat, szegény 
embereknek valót. Hersch nem tulajdonosa a 
háznak, csak bérlője. Hogy az alkudozásnak és 
a tébolyitó izgalomnak vége legyen, az abla­
kon keresztül bedobtam a felpénzt. 
Beköltöztünk. Azóta ott lakunk. Most aztán 
Hersch ur tudomásomra adta, hogy a lakás bére 
nem 320, de 640 — hatszáznegyven — ko- 
róna cs ha február elején a minden magyarázat 
cs bevezetés nélkül felemelt házbért meg nem 
fizetem, úgy hat gyerekemmel együtt kitesz az 
utcára. Az ügy most a VII. kerületi elöljáróság 
előtt van. Hogy mi lesz, nem tudom. Csak annyit 
birok mondani, hogy ennél égbekiáltóbb igazta- 
lanság még nem esett szegény emberen . . .

-- Szegény jó Thököly Imre, ha tudná, hogy 
az ö nemes hamvairól elnevezett utcában ilyen 
„égbekiáltó igaztalanaágok“ történnek, megfor­
dulna a sírjában. Ajánljuk ezt az esetet BodiT 
Dezső főkapitány ur kegyességébe.
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* Az Operaház ujesztendeje. Az Operaház 
ma adta ki újévi programmját. A legközelebbi új­
donság Mihálovich Ödön Eliána című 3 fclvoná- 
soR nagy dalműve lesz. A főbb szerepeket Vas- 
(jnezne, Szamost/, Anthcs és Takáts tanulják. Ez- 
ntan Goldmark Téli rege című 3 fclvonásos ope­
rája következik. Svaerdström Valborg asszonynak 
május elsejére tervezett vendégjátékára a Tschai- 
leovshy Jolán ciinü cgyíclvonásos dalművet mu­
tatják be; a címszerepet a művésznő magyarul 
fogja énekelni. A régibb művek közül: A sevillai 
borbélyt és a Traviátát (Sándor Erzsivel) a 
Bolygó hollandit, Siegfriedet (Buriánnal), Xor- 
mat (Scbeők Sári vendéggel), a Mestordalno- 
kokat, Istenek alkonyát, Brankovics Györgyöt 
(Takátssal) adják elő. Szamosi Elzát rendes tagul 
szerződtették. Januári vendégek: Burrián Károly, 
Wedels Anna és egy brassói énekesnő. (?) Február­
ban Burrián és 1 Veidl Bucié vendégszerepeinek. 
Márciusban: Seleök Sári a frankfurti opera 
tagja és Feinbach Frigyes. Áprilisban: Eiben- 
schütz Ilona és Destem Emmy. Májusban Svaerd­
ström Valborg és Burrián.

í Nópszinház-Vigopera. A Népszinbáz- 
Vigopera jövő heti esti előadásait Martos és 
Huszlca operettje, a Tündérszerelem tölti be Bella 
Bonná Eugénia, Környci, Virág, Horváth, Szé­
kely, Nagy és Kürtiig felléptével. Most vasárnap 
Ú6 szerdán, ujesztendö napján, délutáni előadásul 
méi sékelt hely arakkal a Balkirálynö megy Küry 
Klára felléptével a címszerepben. Ez utóbbi lesz 
a Bállcirálynű huszonnyolcadik előadása. Jövő va- 
firánap délután A denevér megy. — A The prince 
of Pilsen cimii amerikai operettet, amelyet üt 
esztendő óta megszakítás nélkül adnak Newyork- 
ban és amely az idei évadban óriási sikerrel ke­
rült színre Londonban és Fámban is, a Népszin- 
ház-Vigopcra igazgatósága szerezte meg elő­
adásra.

* Vígszínház. A Vígszínház jövő hetének 
eseménye Hennequin és Duqucsncl uj vigjátéká­
nak, a Patachonnak: bemutatója lesz, amelyet 
szombaton, január hó 4-én tartanak meg. A Pa- 
t-achon a párisi \ audeville színház idei nagy si­
kere <s két hónap óta csuk ezt az egy darabot 
játBzszák esti és délutáni előadásokban. Putachon 
becéző neve Tilloy grófnak, akit Fenyvesi Emil 
fog személyesíteni, a női főszerepet, egy kétéltű 
leányalakot, M. Harmat Hedvig játsr.sza. A hetet 
u hétfői díszelőadás vezeti be, amelyet a Kiss Jó­
zsef negyvenéves írói jubileuma alkalmából ren­
deznek. Ez alkalommal a Déryné ifjasszony elő­
adása keretében más színházak kiváló tagjai is 
közreműködnek.

I Premier a Modern Színházban. Ma
este mutatta be az Andrássy-uti Modern Színház 
Kabarét a jövő hónap uj műsorát nagy és elegáns 
közönség előtt, amely zsúfolásig megtöltötte a 
Kabarét intim nézőterét. Az uj műsor is a kaba­
rét Íróiunk kifogyhatatlan jókedvéről, elmés Re­
géről tanu-kodik. Egymást kergetik a legvidá­
mabb, legötletesebb kis darabok, színpadi tréfák, 
nóták s a komoly énekszámok elbájoló, finom 
poézissel vannak tele. Nagy sikere volt Med- 
gyaszay Vilmának, különösen a Nagymama ciinü 
gyönyörű nótával, amelyet Hellai Jenő és Szir­
mai/ Albert Írtak. Molnár Ferencnek Az illem- 
tanár cimii kis bohózatát végigkacagta a közön­
ség s nagy hutást keltettek Nyáray Antal és Vá­
ros Ili énekszámai. A publikum nagyon hálás 
volt a mulatságos estéért.

J Fővárosi Kis Színház. Sziki,t.v Kornél 
beváró i Kis Színházában (Rol tenbiller-utea) 
december 31-én délután négy órakor „Dávid, a 
betlehemi pásztor" cimii nagy zsidó daljáték ke­
rül bemutatóra. A színház páratlan fénynyel ál­
lította ki a nagysikerűnek ígérkező darabot, 
melynek zenéjét, Bonáth Kde. a Sulamilli szerzője 
irta. A bemutatóra szaporítják a kórust és na­
gyobb! tjük a zenekart is. Az egyes szerepeket a 
színház legjobb tagjai jálszszák. A daljátékon kí­
vül Szikiayne Kozsa < s Sziklay Kornél a „Kará­
csonyfa“ cimii nagysikert aratott életképben lép 
fel. Az előadásokra mérsékelten felemelték a hely- 
árakat.

í A R-yermekszinliázban szerdán :i Hó­
fehérke cs a hét törpe cimii kedvelt vei'iiz-inesét 
adják. Az előadások mindig délután négy órakor 
kezdődnek.

A HÍR
* Magyar gazdák a német földről. Az

Országos Magyar Gazdasági Egyesület kiadásá­
ban érdekes könyv jelent meg. Nem hivatásos 
iróember munkája: magyar gazdák írták, akik 
németországi utazásuk alkalmával gyűjtött ta­
pasztalataikról számolnak be a magyar közönség­
nek. A német birodalmi gazdaszövetség meghívá­
sára ez év május—júniusában az OMGE érdekes 
tanulmányutat szervezett Németországba. Erről 
a tanulságos utazásról értékes tapasztalatokkal 
tértek haza a magyar gazdák. Az OMGE most 
ebi>on a könyvben megszólaltatja az utazásban 
résztvett gazdákat. Aki a német mezőgazdaságnak 
úgyszólván pillanatfelvételekből kialakuló bű ké­
pét akarja látni, haszonnal forgathatja ezt az 
érdekes könyvet, amelyet Buda// Barna szer­
kesztett.

* A virágos csónak. A Magyar Színház 
c héten, szombaton mulatja I«- Sttdermann Her­
mann .1 virágos csónak cimii darabját, amely 
Blumcnbool címmel n berlini Lessing Theater­
bon került szilire először.

í Választás a Petöfi-Társaságban. Ma dél­
után tartotta tag választó közgyűlését a Petőfi- 
Társaság. A közgyűlést Herczeg Ferenc elnök 
nyitotta meg és bejelentette, hogy a tisztikar 
mandátuma lejárt. Ma tál a Péter indítványára 
elnök egyhangúlag Herezeg Ferenc lett. Má­
sodelnökök : Endvőil y Sándor és F c r e n c z y 
Zoltán. Főtitkár: Várad y Antal. Azután tagvá- 
lasztásra került a sor, mert ez már így szokás. 
A tiszteleti tagságot egyhangúlag intézték el. 
Megválasztották: Kiss Józsefet, A n d rássy 
Dénes grófot, M e 11 z 1 Gézát, T e luki Géza 
grófot, K a a s Ivor bárót, idősebb Sz Ínyei Jó­
zsefet., M o 1 n á I' Józsefet és B e r e z i k Árpádot. 
Ezután következett az ügy vicces része. R o n- 
des tagoknak Kéry Gyula, Szűcsi Ferenc és 
Sass Ede neves hazánkfiait választották meg. 
Még a B ulyovszky-p á lyáz a tot döntötte el Prém 
Jóska: Várad y Antal „Menyország“ el mű rap­
szódiájának ítélte l,«mpérth Gézával egyetértve a 
200 korona pályadijat. Végül megállapították a 
nagygyűlés programmját. Egyéb baj nem történt.

í Budapesti Cabaret-Színház. Hétfőn 
mutatja be a Budapesti Cabaret-szinliáz januári 
teljesen uj műsorát. A A agy Endre vezetése 
alatt álló páratlan népszerű-égii eabaretnak ez uj 
műsorán huszonöt nj cabáret-számon kívül négy 
uj színpadi tréfa szerepel. A színdarabok: 1. .1 
közös konyha.; 2. A gramofon-lemez; 3. Estél// 
Kncoráéknál: 4. A pesti, kávéház. A színpadi tré­
fák : 1. Duczi gróf soffärje. 2. .4 Nemzeti Színház 
udvarán; 3. A lutyamosój 4. A vajda a cahu- 
rcf-ban.

í Királysziuház. A K i rályszinhúz e heti 
műsorát n Varázskeringő eimü operett tölti he. 
T'jév napján délután a Jánosiilézt, vasárnap 
délután pedig .4 víg özvegyet adják.

* Színházi műsorok. M. kir. Operaház. Hét­
főn: Szent. Erzsébet legendája. Kedden: Jancsi 
és Juliska. Babatündér. Szerdán: Hunyadi László. 
Csütörtökön: Az eladott menyasszony. Pénteken: 
zárva. Szombaton: Fidelio. Vasárnap: Manón.

Várszínház. Hétfőn: Ifjúságiink. Pénteken: 
Bnjazzok.

Népsziiiliáz.-Vigopera. Hétfőn: Tündérszere­
lem. Kdödén: Tündérszendem. Szerdán délután:
A bálkirálynő. Este: Tündérszerelem. Csütörtö­
kön, pénteken, szombaton és vasárnap este: Tün- 
dérszerelem. Vasárnap délután: A denevér.

Vígszínház. Hétfőn: Déryné ifjasszony. Ked­
den : Osztrigús Miéi. Szerdán délután: Nincs el­
vámolni valója? Este: Az acélkirály. Csütörtök 
délután: A jókedvű Matyó. Este: Az acélkirály. 
Pénteken: Tiszti fruska. Coulisset ur. Szomba­
ton : Patachon. Vasárnap délután: Osztrigás Miéi. 
Este: Patachon.

Királyszinluíz. Egész héten esti előadásul: 
Varázskoringö. Szerdán délután: János vitéz. Va­
sárnap délután: A víg özvegy.

Meglepi a szülőket
a SCOTT-féle Emulsio hatása minden alka* 
lommal,ha azt angolkórban szenvedő gyerme­
küknek adják. A SCOTT-féle Emulsio feltűnő 
gyorsan gyógyítja és izmositja a gyermeket,

erősiti a csontokat
és elősegíti fejlődésüket, ily 
rendkívüli gyégyhatás valóban 
csak ily kiváló szerrel érhető el. 
A 8C0TT csakis elsőrendű al­
katrészeket tartalmaz s az 
eredeti SCOTT-féle eljárás 
okozza,hogy hatásában felülmúl­
hatatlan és nemcsak fiatal és 
öreg, hanem még a halál kü-

airiiMnit í‘‘ SZÖbél1 tlÍtf «^niök ÍS köfly-
Bcorr-ftiemód- nyeli emeszli.
nor védjegyét

ÜérjHk11^81 ^ ertlie*i “ve® lira 2 korona 50 fillér.
lembe venni. Kapható minden gyógytárban.

Az Rmulsio

1 A NAP UJSÁfiVÁLLALAT LAPJAIB,

Ili JUll/JÜU101
Magyarország két legelterjedtebb, 
:: legnépszerűbb és legolcsóbb :: 
------ - politikai napilapja =i=

MindaKettő friss, eleven, független, becsületes, 
szóKimondó, formára, színre, tartalomra uj és 
meglepő. Miven tüKröződill bennüli a magyar 
Közönség érzelem világa. Harc a 67-es poli- 
tiKa ellen a Kormányzatban, intézményeiben, 
embereiben, céljaiban, eszKözeiben egyaránt. 
Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti banK. 
A NAP és A HÍR zsurnalisztiKai eszKözei, 
forrásai a legfényesebbel!. TöKéieies hirszoigáiai.

A NAP A NAP UjSÁGVÁLLALAT

ESTI LAPJA
NaponKint 112^000 példány
—- A NAP ELŐFIZETÉSI ÁRA : ___

fii!Egész évre 
Félévre 
Negyedévre 
Egy hónapra

16 K. — 
8 „ - 
4- „ — 
1 „ -33

(8 frt.)
(4 frt.) 
(2 frt.) 

(73 Kr.}

Egy szám ára mindenütt krajcár.
act———■— in iiiBmwnti«ci»in--iwyra fjiú-Á, ihm mi nn iimmnn

á ip! W A NAP UjSÁGVÁLLALAT

£%, Illa REGGELI lapja

Naponkint 76,000 példány
A HÍR ELŐFIZETÉSI ÁRA : ___ _

ló K. — fill. (8 frt.)
» — ,, (4 frt.)

Egész évre 
Félévre . , 
Negyedévre 
Egy hónapra .

4 „
1 „ 40

(2 frt.) 
(70 Kr.)

Egy szám ára mindenütt krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP UJSÁGVÁLLALAT ÉLCLAPJA

___  A FIDIBUSZ ELŐFIZETÉSI ÁRA : „

Egész évre . 
Félévre . . 
Negyedévre 
Egy hónapra

. 6 K. — fill. (3 frt.)
• 3 >• ,, (I f.50kr)
. 1 „ 50 ,, (75 Kr.)
• — » 50 „ (25 Kr.)

Egy szám ára mindenütt IS. krajcár.

Alti a Fidibusz-ra legalább egy félévre elő­
fizet, ingyen Kapja a FIDIBUSZ- NAPTÁR-t. 
AKi a Fidibusz-ra egész évre előfizet, 
ingyen Kapja díszKötésben a FIDIBUSZ 

1905—lQOö-íKi évfolyamát.

Január 1-jén uj előfizetés nyílik

A NAF-ra, A HIR-re
és a FIDIBUSZ-ra

l

Velünk van a közönség.
Mi a közönségért vagyunk.

Mutatványszámokat Küld 
a Kiadóhivatal.

baSMlíÉi
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Várják a trónörököst
De hiába! Ferenc Ferdinand betegen fekszik Bécsben. Harmadszor 
if mondott le a kisjenői vadászatról. Munkában a csendőrök *

Főurak a kisjenői erdőben
Rövid idő óta harmadszor várta türi­

der ien szép kastélyába József főherceg, 
Kisjenö hatalmas ura fenséges barátját: 
Ferenc Ferdinand trónörököst. Az erdők 
hangos háborúját, a jókedvű vadüzést azon­
ban most is nélküle kellett elkezdeni. Ka­
rácsonykor távirat érkezett a kisjenői kas­
télyba, tudtul adva a szomorú hirt, hogy a 
trónörökös már hetek óta betegen fekszik 
az osztrák fővárosban. Hitvese, akivel együtt 
kellett volna ellátogatni Kisjcnőre, aggoda­
lommal ápolja. Kisjenőn nagy lehangoltsá- 
got okozott a váratlan jelentős, de a főúri 
vendégek együtt voltak, nem lehetett hát 
elodázni a vadászatot. Két nap óta ezer 
hajtó kergeti a vadat a kisjenői rengetegek 
között. A mulatság öt napig tart és meg­
lepően gazdag a puskák véres aratása. Ha 
így tart a pusztítás, tavaszig aligha lesz 
ilyen bő zsákmányuk a főúri Nimródoknak. 
Akkor talán igazán megjelenik Ferenc For­
ti inánd trónörökös is, akinek a látogatásá­
ról semmikép sem akar lemondani a mosz- 
sze földön hires kisjenői vendégszeretet.

Főúri vadászok Kisjenőn
Beteg a trónörökös, nem jöhet

— A HÍR tudósítójának telefonjelentése. — 
Kisjenö, december 28.

Két nap óta irtó habom folyik az aradme- 
gyei erdőkben. Kisjenőn és környékén visel hadat 
egy főúri társaság vaddisznókra, foglyokra, fá­
cánokra és a zsákmány máris széditőem nagy. A 
fenséges házigazda: József főherceg öt napig 
látja szívesen vendégeit. Heteken keresztül 
készülődtek erre a kitűnő mulatságra, a főherceg 
maga vezette a készülődést, mert Ferenc Ferdi­
nand trónörökös teljes határozottsággal Ígérte 
a megjelenését. Az utolsó napon azonban távirat 
érkezett Becsből amelyben a trónörökös — most 
már harmadszor — kimentel.le magát. Betegen 
fekszik, még pedig hetek óta nagyon komoly a 
betegsége, e miatt nem mozdulhat az osztrák fő­
városból. Ferenc Ferdinand már november vé­
gére Ígérte a kisjenői látogatást, de közbejött va­
lami és lemondta a vizitet- December tizenötödi­
kére újra Ígérkezett, kilátásba helyezte, hogy 
hitvesével együtt meglátogatja a pazar szépségű 
kisjenői kastélyt, de ebből a látogatásból sem lett 
semmi. A genfi anarchisták ismert merényletterve 
verte el a trónörökös kedvét az utazástól. Most 
azonban tisztán a betegség miatt marad távol. 
Az anarkisták ellen minden előinlézkedést meg­
tettek. Kisjenőn s környékén minden talpalattnyi 
helyre jutott egy csendőr, mióta vendégül várják 
a trón várományosát. A sok sznronyost hiába ve­
zényelték ki. Az erdőben fölzudult, a vadak lár­
más fátuma: a levegőt is megrázó puskámbaj, 
de a főúri társaság nem hódolhat a trónörökös- 
pár előtt. Chotek Zsófia Bécsben ápolja az urát, 
aki hetek óta nem tud kilábalni az influenzából.

Félnek az anarkistáktóí
Egy érdekes letartóztatás

Az anarchista -készülődés ijesztő hire 
még most is élénk emlékezetben van. Kü­
lönösen a csendőrök felejtik el nehezen, a 
kiket, vészharanggal toboroztak össze. A bel­
ügyminiszter az aradi főkapitány utján táv­
iratilag utasította Arad megye minden 
csendőrparanosnokát. hogy nyitott szemmel

ügyeljenek mindenkire, nehogy gyanús alak 
férkőzzék a trónörökös közelébe. A csend­
őrök számát a kisjenői járásban megnégy­
szerezték és valóságos versengés indult meg 
a kakastollasok között „gyanús alak“ után, 
aki ha nem is anarchista, de a forradalmár- 
ság gyanújába keverhető. Az égő buzgóság 
persze áldozatot követelt. Egy őrjárat letar­
tóztatta Fazekas László brassói volt hon- 
védfőhadnagyot, aki mindenáron a kas­
télyba akart jutni. Félnapig volt fogva az 
ártatlan ember, akkor kiderült, hogy Jó­
zsef főherceg pártfogását akarta kérni a 
hadsereghez való visszajutása céljából, ezért 
iparkodott a, kastélyba. Persze nem enged­
ték a fenséges tir elé. Kokos József jószág- 
felügyelő átvette az iratait, aztán útnak en­
gedték.

A jószivti főherceg
Az utóbbi időben senkit sem engednek Jó­

zsef. főherceg elé Kisjenőn való tartózkodása 
alatt. Eddig leginkább akkor rohanták meg a 
kérelmezők, amikor vadászebed jót fogyasztotta 
a szabadban. Akit csal, hozzá engedtek, annak a 
kérését fenntartás nélkül teljesítette. Nem régen 
történt, hogy Lázár Sándor micskei (nradmegyei) 
kovácsmester háza leégett s elhamvadt, egész va­
gyonkája. A mester kérésére József főherceg 
négyszáz koronát és annyi építőanyagot adott 
Lázárnak, hogy ismét'fölépíthette a házát s újra 
talpra állhatott. Az ilyen gyakori példák arra 
buzdították az elszegényedett embereket, hogy a 
vadászatokat használják föl a könyöradomány- 
szerzésre. A j ószágf el ügyel őség úgy segített ezen, 
hogy egyszerűen elzárta az utat a pn na szkod ók 
elől.

Munkában az orvvadászok
Meglopták a cigányok patronusát

A vadászatok alatt jó világ jár az orvvadá­
szokra. Ügyesen elvegyülnek az öt-hatszáz hajtó 
között és az elejtett vadak közül sokat ellopnak. 
Nemrégen a bánkuti vadászterületen két kocsi 
vadat loptak el az orvvadászol'. A mull hónapban 
pedig a kastély kertjéből éjszaka cipelték el a 
zsákmány negyedrészét. így alaposan megdézs­
málva kerüllek a vadak a párisi vadkereskedö- 
höz, akinek szerződése van az uradalommal. A 
kastélyban különben a közbiztonság nem a leg­
ideálisabb állapotban van, amit a következő ér­
dekes eset is bizonyít: A megboldogult öreg Jó­
zsef főherceg legkedvesebb cigánya, a Puszta- 
Szil szákon lakó Angyal Jancsi gyönyörű, ezüstös 
díszítésű, valódi cigányon botot ajándékozott a 
cigányuk legfőbb pútronusánnk, egy hónappal a 
fenség halála elölt. A ritka szép emléktárgyért 
József főherceg két lovat ajándékozott Ángyéi 
Jancsinak, aki nemsokára követte jól tevőjét a ha­
lálba. A bot a kisjenői kastélyban maradt, a fen­
ség halála után. Éppen ezért különösnek találta 
Kupcez Márton kisjenői csendőrőrmester, ami­
kor a botot tegnap fölfedezte Hirsch Jónás biti­
jénél órásnál. Hirsch azt mondta, hogy azt, egy 
fekete szakálla cigány vitte hozzá javítás végett. 
Az őrmester eblx'H megállapította, hogy a cigá­
nyok az értékes botot — visszalopták a; kastély­
ból. Most keresik a furfangos dádékat. Az udvari 
vadászatoknak általában mindenki örül az ura­
dalom környékén, mert kedves, vidám elet köl­
tözik a vidékre néhány napra. Csak a csendőrök 
félnek ettől a vidámságtól. Az udvari vadászatok 
alatt a szomszédos járásokból összegyűjtik őket 
és amig a vadászat tart., egyfolytában kell szol. 
gála tot teljesíteniük. Persze, minden külön díja­
zás nélkül.

Kisjenö után India
A most folyó vadászatokkal kapcsolatban 

rendkívül érdekes utazás hire szivárgott ki a 
vendéglátó kisjenői főherceg környezetéből. A 
különös hír arról szél, hogy József főherceg, aki 
feleségével, Auguszta főhercegnővel együtt két, 
év előtt nagy utazást tett Afrika belsejében, most 
újabb keleti utazást tervez. A főhercegi pár in 
diai útra készülj ahol tigris, oroszlán és elefánt 
vadászainkon venne részt. Az utazás időpontja 
még nem bizonyos, de a nagyszabású vadászati 
kirándulás tervezetének egybeállítása folyamat­
ban van.

TÖRVÉNY ELŐTT
A milliós főnyeremény

A vitás bajai milliós főnyeremény ügyé­
ben a vizsgálatot befejezték. Az ellen­
őrző írásszakértő megdöntötte az Írás­
ai szakértők korábbi véleményét

Hosszú bonyolódott vizsgálat után a vitás 
bajai milliós főnyeremény ügye megérett a fő- 
tárgyalásra. A vizsgálat során az utolsó szó az 
Írásszakértőket illeti meg. Az ellenőrző Írásszak­
értő ugyanis kimutatta, hogy nem állhat meg a 
szakértői vélemény ama része, hogy a főkönyvi 
lapon a tintafolt alatt nagyitó üveggel kivehető 
a főnyereményt nyert sorsjegy 40-os sorszáma, 
ami Eckert kertészt illette volna meg. A szakér­
tőket erre a bíróság újabb nyilatkozatra széli 
lotto föl. Ezek kijelentették, hogy nem lehetetlen, 
hogy a tintafolt csak vétet le nségből került a 
könyvbe, de nem is feltétlen bizonyos, ennek 
ellenkezőjét első véleményükben sem állították, 
hogy a 40-cs szám volt a tinta folt alatt. Hozzá­
tették ehhez még a szakértők azt is, hogy az 
első alkalommal sokkal kevesebb idő állott ren­
delkezésükre, hegysem alapos és a részletekre 
mindenben kiterjedő véleményt adhattak volna. 
A vizsgálati iratokat indítványtétel végett, im­
már átküldték az ügyészséghez. Az iratokból ki­
tűnik. hogy a bank igazgatóját; ée igazgatóságát, 
mulasztás nem terheli én hogy Wagner Alajos 
könyvelő úgy a bank sors jegy osztály át, mint, a 
könyveket önállóan vezette.

A vitás kérdés, hogy kié volt a nyertes sors­
jegy, még ma sincs eldöntve. Vannak ugyan köz­
vetett bizonyitékok arra, hogy a sorsjegy Eckert 
kertészé volt, de ezek a bizonyitékok a per eldön­
tésére döntő sulylyal nem bírhatnak, mert, 
ugyanilyen bizonyitékok arra is vannak, hogy a 
főnyeremény a bankot illette meg. A kérdés to­
llát mindenképpen bonyolult. Általában azt hi­
szik, hogy az ügyészség csupán a fogva levő 
Wagner Alajos könyvelő el Ion tesz vádinditványl. 
akinek könyvelési módszere és rendetlen ügyke­
zelése mindenképpen gyanuokot szolgáltat a 
vád emelésre. Miután a vádirat ellen <lr. Válsz 
Sándor védő okvetlen kifogással él, a főtárgya- 
last már február végén, de legkésőbb március 
elején meg lehet tartani.

fa A hercegnő tanúja. Rendkívül érdekes 
hamis tanuzási port. tárgyalt ma a temesvári 
büntető törvényszék. Az eset a nemrég Itt a fő­
városban lefolytatott Kövér Gusztáv földbirto­
kos és felesége Odescalchi Alinka hercegnő 
közötti válópör egyik mellékhajtása. Amikor a 
férj és feleség között megindult a válópör, a her­
cegnő bizonyítékokat keresett arra, hogy férje 
megszegte a hitvesi hűséget. Akadt is egy tana, 
Theodor Mihály temesvári rendőr, aki esküt 
tett arra, hogy Kövér Gusztáv 190S. december 
31-én éjjel Temesváron egy kéteshlrii helyen töl­
tötte az éjszakát. Kövér méltatlankodva tiltako 
zott, ez üres pletyka ellen s kívánságára kihall­
gatták gróf Serényi Hélát és feleségét, akik 
e s k t'i alatt bizonyították, hogy a rendőr h a m i 
s a n vallott, mert. Kövér a kérdéses Időben az 
estét náluk töltötte. Ezért. Kövér Gusztáv hamis 
tanuzás büntette miatt ügyvédje, dr. Keller 
István utján feljelentette a rendőrt. A mai tár 
gyaláson nem került Ítéletre a sor, mert a bíró­
ság a válópör! iratok beszerzése végett kénytelen 
volt. elnapolni a tárgyalást.
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seTéX'aUi S7£* »‘‘feU^ttenM^eí“ffi
segecme, aki jó libacombok és kitűnő vOK7t ma 
ben házasságot Ígért neki a „ u 1 fej6"

mérget ráüntötte kedvesére A miró"^ ?!?168

sSS? •
Sh Hatvanezerkoronás váltóhamisítás. B i- 

r.nger Tivadar és H ász Jenő váltóhamisítás 
ügyében ma délelőtt befejezték a bizonyítási el­
járást. Bobm Alajos ügyész vádbeszédében ma­
rasztaló ítéletet kért. Dr. Visontai Soma. Bi- 
ringer védője ezzel szemben azt vitatta, hogy 
nem történt bűncselekmény, dr. Vaisz Sándor 
Hász Jenó egyik védője pedig nem látta beiga­
zoljak, hogy védence tudott a váltók hamis vol­
táról. Úgy ő, mint a másik védő, dr. Mandel 
Klemer felmentő Ítéletet kért. Késő délután értek 
végett a párbeszédek. A bíróság hétfőn déli tizen­
két órakor hirdeti ki az ítéletet.

bényei rablógyilkosság. Közvetlenül a 
danosi borzalmas rablógyilkosság előtt egy cigá­nyokból álló banda kirabolta a bényei községi
PezdánsU p‘gá?y°k kietlenül mlggyiíkoIWk
Regdánszky Pai községi őrt, a több métermázsa 
suiyu Wertheim-szekrónyt pedig kivitték a falu 
v igére s ott fejszékkel föifeszitették. A rabló-S8taftóC j«eak1neka »latt töÄ
g nyt tartóztattak le, de ezeknek tagadásával 
szemben a vizsgálat semmi bizonvitékol «T®I 1 
dott produkálni. Az ügyészség tehát L ? 
volt ellenük bzizonyitékok hiánya miatt Ä 
nyomozást megszüntetni. A letartóztatott clgá'
rfi FVt ha“-- tobt> hotörésee lopás bizonyult 
rá. Ezt a bűnügyet, ma tárgyalta a nwtviii 
törvényszék. A cigányok a lopások elkövetésé 
sem ismerték be. Az egyik, Orbán György ig!
kémétf ta Á h0S?r, 5 a kérdéses időben a kcct 
kemőti törvényszék fogházában ült, tehát a tét 
(es o nem lehetett. Ennek bizonyítása végett a 
bíróság a mai tárgyalást elnapolta.

A IÍ5R

KÖZGAZDASÁG

í—
]et V0lt Äfft11 ?"kély bchozatal Jő keres- 
rendii : kozepmraóségü, jobb és első-
zlmXl *774’ m"h,ar 4'30’ al°m szalma 2.50, 
roX!t P ■ n’ SZ.CesI<a 3 korona ver 50 kilós 
1 gn—-‘)" t szpna —4.—, préselt szalma
vére«;"’ n j°lla 50 kilogrammonként a józsef- 
o Pályaudvaron. — Gabonanemüekben: zab 
8Go korona tenperi 7.20 korona, rozs 11.80 ko­
rona, arpa 8.20 korona 50 kilogrammonként.

Liszt és korpa. Az eladás e héten majd­
nem teljesen szünetelt. Karácsony hetében ren­
desen igen csendes az üzlet és a vevők tartózkod- 
A. VfsaGastól. Az árakban sem volt, változás. 
az e,szállítás jobban megy, mert az év végén sok 
,™ ia!‘ le ts «* olcsó liszt átvételével sietni 
kell Takarmánylisztben és korpában a második 
kéz folytatta a kínálatot és további tiz-husz fil­
lérrel lenyomta az árakat. Az enyhe időjárás 
miatt most gyengébb a szükséglet. Ami piacra 
kcTiiJ, csak nehezen adható cl.

^ Sertésvásár. Az üzlet csendes volt. Heti át- 
légárak-: magyar válogatott áru 320—380 kg ne- 
hez 120-122 fill., 280-300 kg. nehéz 123-125 
n ., tiszta kg., páronkint, 45 kg. ólet-sulylevonás és 

Tengeri, ó 15.70, árpa 16.40 K, Kőbányán átvéve, 
tlelyi állomány: december 20-án maradt 25 289 
darab. A részvény-szállásokban elhelyezve 6485 
darab van.

Petroleum. Jegyeztetik: császárolaj 39 K 
egykereszt jegyű petróleum 34 K, háromkereszt je-
ua”.nPvr°tleU!U 32, K’ két,kereszt jegyű petróleum 
oO.oO K, tiszta súlyú 100 kg.-ként, ingyen hordó­
val, tiszta gongysuly, Budapest-Fcrcucváros állo­
másra állítva. Ásványolajok jegyzései: 1. számú 
hengerolaj 6o K, II. számú hengerolaj 55 K, III 
számú könnyű gépolaj 32 K, IV. számú nehéz 
gepolaj úti I\, \ I. számú kiváló nehéz gépolaj 40 
K, vulkanolajok minőség szerint 18—26 koronáig 
X számú keveröolaj 18 K, XI. számú keveröolaj

. , *Pnyfol?n. “unoségü kcveröolajok 2 koro­
nával 100 kg.-kent drágábbak.

Hüvelyesek és termények. Az amúgy is
csekély forgalom a közbejött ünnepek következté- 
ben., még inkább szűk korlátok közé szorítkozott. 
A kínálat még mindig elég bőségéé és ezzel szem- 
.xin alig mutatkozik kereslet. Bab árai: nagy fe- 
hér és kis gömbölyű 16—17, barna 14, férj 16 — 
16.50,, kevert tarka 13—14 koronáért állomásokon. 
Borso: ezen cikkben a termés nem sikerült, előre­
láthatólag magas árak lesznek, a kínálat igen ld- 
csiny Lencse iránt is lanyhult az érdeklődés és a 
csekély kínálat, dacára az árak hanyatlottak. Zsi- 
^síkmeutes áru 45—75, zsizsikes 25—40 korona 
kozott váltakozik. Kendermag iránt jobb érdeklő­
dés mutatkozott. Szilárd irányzat mellett jegyez­
tetik 20.50—27.50 K. Mákból jó kereslet folytán 
az arak egész 85 K-ig emelkedtek. Köles és köles- 
kása szilárd. Jegyeztetik: köles minőség szerint 
11—14, köleskása 21—26 koronáért. Köménymag 
még mindig nagyon kerestetik, külföldi áru igen 
szilárd irányzatot tanúsít, jegyeztetik 105 koro­
náért.

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

Vételkedv hiányában 10—20 fillérrel olcsóbb' 
áron elkelt 8000 mm. búza. Eezs csökkenő. Zab 
lanyha. Tengeri 10 fillérrel olcsóbb.

Eladni olt:
Pest vidéki: 100 mm, 75 k. 25.50 K.
Bácskai: 4000 mm. 77.3 k. 26.20 k!
Bánsági: 100 mm. 76.3 k. 25.50 K.'
Fejérme gybi: 100 mm. 77 k. 25.50 K. 
Boszniai: 3071 mm. 75 k. 25.30 K.
Mind három hónnapra.
Rozs: 100 inni. 22.85 K, 100 mm. 22.65 K 
Uj tengeri: 200 mm. 10 K. paritás.
Zab: 150 mm. 16.65 K., 100 mm. 16.60 K., 

150 mm. 16.60 K., 100 mm. 16.55 K., 100 mm! 
16.30 K.

Lucerna: 40 mm. 140 K. ab Bp. 30 mm. 
144.— K.

Készpénzfizetés mellett.
Hivatalos jegyzés

Vesszőparipa-
£itíomtejszappan

BBEOMANN és TÁRSA Dresden és Tctschcn a!B 
» Jelenten és marad a jövőben, a naponta beérkező 
elismerő serek szerint, a leghatásosabb valamennyi 
gyégyszappan bbzt, szeplő ellen, úgyszintén érv báinVSSíSm.él ?fCy,róísáa 2rc i*4ttra ^aÄ

^vmcnnyi gyógyszerlárbaa, drog” 
riaban, illatszer-, szappan- és borbélyüzletben. b

S ieckesapf er>d- 
Bay-Rum,

e,őu őazüloso és hajhullás ollen. E szer eilsegiú**» 
bajnl'vost es igen erős szer a reumatikus fá idalmae 
S“- 11 *•* koronás íivegekbon " ü.vö a gÄ-
”*‘6“ Lédákban lUatszerkeroskedésekb.S “s 

borbelyOzletekben.

Ezer leány!ej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
4 BERKES IMRE

— Akkor hozza vissza úgy. De kérem, 
siessen. Hát miért tarlja magánál?

Fáni sajnálkozón nézett a dúlt arcú 
emberre.

— Elküldtem a másik szabóhoz. Az a 
szomszédban lakik, itt a közelben. Mind­
járt kész lesz.

Szilárd dühös lett . . . Rosszul kezdő­
dik a nap, gondolta magában, most csak az 
hiányzik még, hogy az igazgatónő véli és 
házsártos legyen.

— Siessen, — kiáltott rá az asszonyra, 
— mit ácsorog itt? Tönkre akar tenni? 
Vagy talán nem érlelte meg. amit mond­
tam? Nyolckor kell jelentkeznem. A mi­
niszter kinevezett.

Ezt már nem hallotta Fáni. Becsapta 
az ajtót, törődött is i> a mijiiszterrcl . . . 
Hanem a szolgát rögtön a szabóhoz sza­
lasztotta.

Végre megérkezett a ruha. Éppen tiz 
perc hiányzott még nyolc órából. Szilárd 
felöltözködött, gyorsan, kipirultál!, a közé­
pen elválasztotta fekete haját, a bajuszát 
belefésülte a szakállába, ugv, ahogy más­
kor is szokta. Nem volt piperkőc, de jó be­
nyomást akart, kelteni. Még nem volt nyolc 
óra, amikor lerohant a lépcsőkön.

Az iskolát csakhamar megtalálta. Nem

Haza kilós
Tisnvidéki (aj) 7,">

• 76
. 77
. 78

Fejérmegyei (aj) 75 
. 76
. 77

73
restvidéki (aj) 77 

, 76
. 77
. 73

Bácskai aj 75
. 76
. 77
. 73

oxs elsőrendű ni .... 
. ktlzápminöségil nj" . , ’

rpa takarmány, elsőrendű . ,
• takarmány, másodrendű
ib elsőrendű....................
. kíirépnünőségtl . . *

Tanger! magyar................................
Repce káposztarepce

Ára iOO kgr. kilós
25.------ 25.40 70
25.20 -- 25.85 80
25.35 — 25.75 81
25.55 — 25,95

24.90 — 25.80 80
25.10 — 25.60 81
25.80 — 25.80
24.75 - 25.15 79
24 05 — 25.3 , 60
25.15 — 25 55 81
-5.35 — 25.75 82

24 95 - 25.85
25 15 - 25.1 5
26.85 — 25.75 —

Ara 100 kgr.
25.70 — 26.10 
25.30 — 26.20

25.45 — 25.70

25.50 — 25.00

, 53,50 — f3 70 
, 53 20 — 23.40 
. 16.90 — 13.10 
. 1.6.70 - 15.90 
, 17.05 — 17.40 
, 16.50 — 16.85 

14--------14.10

az a fehér ház volt, amely tegnap este any- 
nyira megtetszett neki. A kapu fölött nagy 
be tűk kel volt kiírva: MAGYAR KIR. ÁL­
LAMI POLGÁRI LEÁNYISKOLA. Szi­
lárd csodálkozott, hogy ezt az este nem 
vette észre. Nyilván a köd miatt. Balról, 
jóbbról hazak, az iskola nein állt egyma­
gában. A kapuban egy öreg embert látott. 
Ez volt a szolga.

, Szilárd éppen köszönni akart a szol 
ganak, a mikor eszébe jutott, hogy a kine­
vezési okiratát a szállóban felejtette. Visz- 
szarohant a szállóba. Az asztalon hevertek 
az írásai, a melyeket előre kikészített s a 
nagy sietségben mégis ott felejtett. A zse­
bébe gyűrte a papirosokat s most véletlenül 
azt is észrevette, hogy a ruháját mégse va­
salta ki a szabó. Már negycdkilcncre járt. 
Sietett az iskolába.

ITT.
Szilárd annak rendje-módja szerint, ki­

nevezési okmányával a kezében, bemutat­
kozott a szolgának a kapu alatt. Két kis 
leány ment el mellettük, hangosan jó reg­
gelt mondtak, Szilárd meghajtotta magát, 
a leányok előrefutottak, aztán összctic- 
vettek.

— Neveletlenek, — jegyezte meg hal­
kan a szolga, — még csak az elsőbe járnak. 
— Aztán újra meghajtotta magát a tanár 
ur előtt, mint aki azt mondja, tessék föl sé­
tálni az első emeletre, ott az igazgatói 
szoba. De Szilárd nem indult, még mindig 
a szolga elé tartotta az írásait, ' mintha 
kérné, szíveskedjék megnézni, rendben 
van-e minden, nehogy haj legyen ott fönn. 
Az öreg szolga érti már az ilyesmit.

A Kiss Etel nagysága nincs még itt 
— mondta az öreg. — Ma csak kilenckor 
jón be.
, --V. igazgatónő őnagysága? — kér-

dezte Szilard.
Igen- Pontban kilenc órakor itt lesz. 

Mar tudja, hogy a tanár ur megérkezik.
Szilárdnak szerfölött tetszett ez a ki­

jelentés.
—• Biztosan megírta a miniszter,_

mondta önérzetesen.
Fölértek az első emeletre. Széles, vi­

lágos folyosón állt meg Szilárd, a falakon 
képek; a folyosó mélyéből élesen nézett fe­
léje valaki. Biztosan tanítónő volt, aki még 
nem ment be az órára. Szilárd diszkréten 
megemelte a kalapját, de azt nem vette 
észre, hogy a köszönését elfogadta volna 
az a mozdulatlan nő. Ezért kissé meg is 
hajtotta magát. Mindez egy pillanat alatt 
történt, mert a tanítónő kilépett a homály­
ból, sarkon fordult és bement az egyik te­
rembe.

— Ez a Kuthy kisasszony, — magya­
rázta a szolga. — Az apja polgármester 
volt, de tönkrementek.

— Tönkrementek? — mondta Szilárd. 
— szegények . . .

— Aztán a kisasszony, a Sára, Pestre 
került,^ tanult s visszajött ide, hozzánk* 
Mindjárt kinevezték.

Neki nem kellett három évig várnia, 
gondolta magában Szilárd.

Odaértek az igazgatónő szobája elé.
— Tessék, — biztogatta az öreg a hú­

zódozó Szilárdot.
f Folytatjuk.)]

WUSESlil
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II. Hetáridö-ttzlet
Lanyha.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő 

kötések történtek :
Októberi búza (1908)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs (1908)
Áprilisi rozs (1908)
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

---- 675.SO. Rimanmrányi
Magyar korona járadék

21.90—22.15—22.—
26.86— 20.52—26.40 
19.48—19.08—19.54 
23.84—24.08--23.92
16.86— 16.90—10.80 
14.56—14.64—14.60

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza . . 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs . . 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908). , 
Májusi tengeri (1908)

22.-----22.02
26.40—26.42
19.54—19.56
23.92—23.94
16.86—16.88
14.60—14.62

Gabonaforgalom
1907. december 26-tól december 28-ig

érkozott Kiszállíttatott
Bnza ................................... 26685 3900
Rozs.................................... 4152 3613
Árpa........................  2095 100
Zab ................................... 5425 9222
Tengeri.............................. 1519 —
Liszt.................................... 120 12405
Korpa ............................... — 2843

Délutáni határidőüzlet:

4'/s órakor a kővetkezők voltak a záró ár-

mngyar államvasut 675.-
vnsmii 520.------520.50.
93.35—93.40.

Déli tőzsde:
A déli tőzsde berlini jelentésekre tartott 

maradt.
Köttettek: Osztrák hi tel részvény 637.25— 

638.—. Magyar hitelrészvény 762.75—763.75. Osz­
trák-magyar államvasut 675.50—677.—. Beli vas­
út 152.—. Rimamurányi vasmű 520.50 521.n0.
Magyar koronájaradók 93.20—93.25. Orosz jára­
dék 89.70. Közúti vasút 556.----- 556.—. Városi
villamos vasút 278.75—280.25. Ganz r.-t, 2740. .

folyamok:
Áprilisi bnza (1908) ,
Októberi búza (1908) . 
Áprilisi rozs (1908) . , 
Októberi rozs (1 908) „
Áprilisi zab (1908) . -
Májusi tengeri (1908) .

26.40
22.—
23.84 
19.52
16.84 
14.58

Bécsi gabonatőzsde
Kenyérnövény eh ára múlt hetihez viszonyítva 

tiz fillérrel olcsóbb. — Takarmány neműek öt fil­
lérrel olcsóbbak, mint nyolc nap előtt. — Árpában 
az irányzat kedvetlen. Az üzlet szűk határok közt
mozog. — Eladatott: Búza: Tiszavidéki 13.------
33.40 K., Morvavölgyi 12.------12.25 K., Tótfelvi­
déki 12.30—12.80 K. — Rozs: Tóífelvidéki 12.10 
—12.30 K, Pestvidéki 12.10—13.30 K. — Időjá­
rás: borult.

Bécsi értéktőzsde
Bécs, december 28. 42o/d papirjáradók 97 05 

40/0 osztr. aranvjár. 114.35. 1860. sorsjegy 148.10. 
Osztr. hi tol sors jegy 460.—. Angol osztr. bankrészv. 
289.—. Bécsi Bankverein 514.50. Oszt.-magy. Jiank 
17.73. Déli vasat 151.—. Dunagözh. társ. 976.—. 
Dohány részv. 404.50. Cs. k. arany (vert) 11.35. Né 
met bankváltók 117.76. 4-2% ezilst jár. 96.95.—890 
Oszt. koronajáradék 97.05. 1864. sorsjegy 252.o0 
Oszt. hitolint. részv. 637.50. Union-Bank 528.—. Oszt. 
Länderbank 407.90. Osztr. m. áll. vasút 676.20. Elhe- 
völgyi vasút 424.—, Alpesi részv. 597.—. 20 frankos 
19.18. Londoni váltóár 241.57. Lipótkohó 5i5 — Török­
sorsjegyek 182.25

Bécs, december 28. 4% arany-járadék 110.75- 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 142.50. Magy. hitclb. 
részv. 762.50 M. lesz. és váltó részv. 482.—. Rima- 
Murányi 520.50. M. cukoripar . Adria hajózási
r.-t. —.—. Magyar koronajáradók 93.45. 4% magy.
földteherm. kötv. —. M. nyer.-le. sorsjegy 189.75 
Kassa-Oderb. v. részv. —.—. M. keresk. bank —.— 
M. Jelzálogbank 420.—.

egyeves OH 
LEMHI? Mindazon ifjak kik az 

előirt iskolákat nem vé­
gezték, elftkésztlltségre $ 
és foglalkozásukra való f 

tekintet néiklll
megszerez- 
hetik az egyéves önkéntes! jogot.

Aki nrtr sor alatt volt, elkOei-tt. 27HS4 |

Születési év okvetlen közlendő. |
Értesítőt Ingjeu és bérmentve kille!:

IÓhaoci; I oino a katonai előkés::!tő [
idlUoby Ld.JUo tanf. Igazg. tulajdonosa Debrecen. (
Az intézet állam! felügyelet alatt áll. i

A budapesti értéktőzsde
New-Yorkból érkező kedvezőbb jelentősekre, 

valamint a pénzpiac jobb felfogására mérsékelt 
forgalom mellett szilárd volt a mai értéktőzsde.

Előtőzsde:
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 637.------

638.—. Magyar hitelrészvény 762.50—763.50.
Magyar leszámítolú- és pénzváltóbank 483.------
484.—. Magyar jelzáloghitelbank 421.—. Osztrák-

Külföldi értéktőzsde
Berlin, december 28. {Zárlat.) 4’2n/o papirjára- 

dék —.—. 4°/o oszt, arany jár. 96.90. Oszt. hilelr.
—.—. Déli vasút 28.—. Orosz bankjegyek 214.10. 
40/0 uj orosz kölcsön 74.40. Disconto Commandit 
171.40. Dynamit Trust 156.25. Harpen 1 195.40.
Uniflkált törők jár. —4'2°/o ezüst járadék 96.80. 
4% magy. arany jár. 93.—. Magyar koron a jára­
dék 93.10 Osztr. m. államvasut 144.75 Bécsi 
váltóár 84.80. Olasz járadék —.—. Alt. Villamos 
Edison 195.40. Qclschenkirchoni 194.30. Laurakohó 
216.—.

Egerben,
(Hoves m.) Saját házában.

cipoffyaros
Piaoa8ti*3a 5. es.

7.50Újdonságok amerikai cipőkben ................
Borjúból' sima v. betétes őrös tál pul .........
Vixes bőr fii, ös cipó elegáns forma .........
Amerikai boxhör füzöseipő 5 frt és .........
Francia sevro f z s 5 fi t, gombos ................
Posztóbnga: ja bér kör ,1 6.50, oroszlakkal 
Telje on vi mentesilctt bagaria csizma őrös

dupla-talpi al ........................................  —
Elegáns b x-bör csizmák, ga/dászoki ak 
Halina-csizma bokáig érő i örlmritassal ...
Női box-bör eugos vagy fűzős cipő ... ...
N i sevro fűzős, solyomíricot-béló* .........
lTucsizmák erős borjubór duplatalp, 3—8 

évig 3.50, 9—12 évig 4 fit 12—15 évig 4.80 
Megrendelések az ország bármely részére gyor­

san teijesittotnok,
Mértéknek elegendő, ha bari nyAban egy lap papi 
rosra á'lva, a láhtalp körvonalát lerajzoljuk.

5.50
5.50

0. - 
18.— 

8.50 
4.80 
5.2U

5C Olcsó szén X
Házhoz szállítva, ólmozott zsáHoKban, 
Kén és salaKmeníes, házifütésre nagyon . i 

alkalmas, 3‘20 Korona árban.
Megrendelhető a városi irodában

Farkas és Tsainál Jozsef-körui 5.
Telefon 68—52.

Szakképzettsége, bő tapasztalata cs páratlan sike­
rei alapján melegen ajánljuk

Or. FÜRE DI
v. kórházi és kér. pénztári főorvost, a Medjidio- 

rend lovagja, stb.

Titkos betegségek
mindennemű férfi és női bajok, úgy férfi­

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására. 
Kendel: í»-töl -1-ig és este TMöl x-ig. Buda­
pest, Kerepeskut OO. Levél utján is bix- 

siker. Iparosoknak feleárban és részletfizetésre.

őst jeleni ntefí

CsődáEato 4
kell mlndenOtt u nj

I A6‘-
RflangorEó, Kedvező alkalom 1

gyors-gozmesogep. 6 koronáért
Két harmadával rövid óbb idő alatt mint 
azelőtt, a ioimagyohh ki mólóitól hófehérre 
mossa a fehémomüt. A gópef egy gy er o': 
is forgafhal.ia ! A mosás Alvozor : Mr,són1' 
teljesen iié klllőzhrtö! 75 százalék meg 
takarítás időben, szappanban és t Uzdő- 
anyagban. Minden gépet próbára ndnnk, 
ára 54 koronáiéi kezdve. Prospektus, 
plakát, bizonyítványok ingyen. Kép 

viselőt IzcresUnk.
Tilania-inüvjk, Wels 148. Felsö-Aasztria,
KUUinlcgessúgi gyár gözmosógóp, mán 
gorló, taknrináuy-gyorspároló, rőt gép
és szeparátor számára. Immár sok ezer 

van üzemben.

egészen kovAusolt vashul 
keményfa hengerrel.

Ára 40 K-tól 100 IC-ig 
- ÖTÍVES JÓTÁLLÁS. -

pipereszappant
liliom t

/\ ra líoronautanvéttr km di
Auffonberg József, Epést. 

VII.. Vorsony-utoa 6
Kapható a íőv.irosb.*m f-s vidéken minden

h i flap«1 l;iriiNÍ Iónéi !

Megjelent egy uj sorozat rendkívül sikerült müvészlemez (magyar feliének), |
Elüli a Jtóleriif “ szili és a Jis maii íjai mMm

IPHF* Tessék katalógust kérni! mi*m
Hanglemezeink minden fővárosi és vidéki jobb szaküzletben kaphatók.



.fe=fc}SEaaB5HCgro«aBi»^

1907 XII 29 A HIK 1.1

SZÍNHAZAK
Vasárnap, 1907. december l'9-íd.

ÍV!. Kin. ÜPERAHAZ.

Sába királynője.
Opera 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Délután 3 óral.or mérsékelt 
hely árakkal:

A vasgyaros.
t’zinmli 4 felvonásban. 

Kste:

Ä vetélytárs.
Szinmil 4 fel vonásban. 

Kezdete fól 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
_____ (V i " -Opera).

l>éleláii u •Taker m- j ékelt hely-
árakkal

A báíkirálynö.
Operette 2 felvonásban.

Rt te:
? “inOoeOTf j«olowi• UitUoi o -c;i ölciíl.
Ojierettc 3 felvonásban.

K dido TVs ómkor.

D. u. 3 órakor mérsékelt boly 
árakkal

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban, 

líste:

Varázskeringö.
Operett 8 felvomtsban 

Kezdete 71/2 Órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
V. a. 4 órakor raérs. hely árakkal

Rendnek muszáj lenni,
Kste:

Marokkó.
Kezdőin Vaá órakor.

vígszínház.
V. a. 4 órakor mérsékelt hely- 

árakkal:

J esette kisasszony,
n ieleséjfcm.

Vígjáték 3 felvonásban.
Kste:

Osztrigás Mici.
Kozdoto fél 8 órakor.

DUES CAPRICE,
mnKáj&aüMFBn

Ilf'-Taj'-nlca 18.
Ma és mindennap:

fcc'patók-. 
IMIMr §r. t'.hUTl

Főrendező: 
PÜTF SÄ.NQ31

„Wésinssses
IO
korona

legsikesebb, legked­
veltebb alj-fanon, moly 
általános kedveltségit 
csupán annak köszön­
heti, hogy úgy erős, 
mint karcsú alakú 
hölgyeknek remekül 
áll. líöröskörtil mély 
faltnikba van rakva, 
melyek csípőn lefii- 
zöttek, alul pedig gaz­
dagon nyílnak szét. 
Darabja komplett és 
finom kivitelben mér­
ték után készítve:

10 korona,
igen jó minőségű 

legdivatosabb 
kosztüm-kelméből, 
sziirko, drapp, bar­
na, oliv csikós vagy 
kockás angol inin- 
tázafokban, vagy 

pedig fekete és sötétkék prima atlasz-kamgarnból,
„Zur SchGSísnfabrih" Becs, XVI., Neulerchenfeltierstr. 2.
Jf—qtynr IvvelezC*. Nfngryar levelesé».

„Zur Sohosaenfabvlk“, Bécs, XVI., Noulerchenfalderstr. 2 

Kérek utánvéttel.......drb ,Vént,rí“ aljat

Bellim»...........Aljhossza élt
Clip« b«Ré,r............................

SE

K Ült nos megjegyzések ......
Név ..........................................

Hosszas kísérletezés után- sikerült P. BOYEP 
párisi (Boulevard Strass’nourg 19.) gvtigyszevósznele 
egy oly gyakorlatias és elismerésre méltó szeri föl­
találni, melytől a haj egyszerű bedörzsöli; után ter­
mészetes hullámos lesz és hullámosságát 10—12 nap g 
megtartja. Bebizonyított dolog, hogy a sütés a hajat 
rövid idő alatt tönkre teszi, tie inog oly sok fáradt­
sággal is jár, hogy igen sok hölgy inkább lemond 
ti sütött hajról, minthogy lmját tönicrotegye, vagy pe­
dig naponkint érák hosszáig sütögesse. De legfőbb 
sikere

M>*bb

'%Wm

ezen szeruok, mely ..Ondulatrice“ névon jön fórra-, 
lomha, hogy az nem oly kikolmizott, mesterkélt 
hullámossá teszi a hajat, mint a síi tővas, hanem 
mint az itt feltüntetett ábrán is látiiató, szép, lap >s, 
természetes hullámossá. Orvosilag felülvizsgáiva- 
teljosen ártalmatlan. Festeti: hajaknál is használ- 
iiató. Számtalan elismerő-ievél. Kgy üveg „Onriulatricj“ 
ára 3 korona. Megrendeléseket utánvét mellet, esg- 

I közöl a magyarországi főraktár : Török József 
I gyógyszertára Budapest. Király-utca 12. és Andrássy-at 23.

Iryncgyp.i 1

«P
bohózat. Irta: 

No try ed 11 órakor!

Egynegyed 10 órakor!

iíí

IzoBen
fintpr. Kendőző: It ott SAisdor. 

(JJdoii8áj(! Nogyot II órakor!

tKIrándul&s a szabadba*
(a.ltí AaRfluK ins Freie). (CAKAItl'T)

olvadja a Koli.s Caprice egész személyzete. - Ron lelték:
<»el#:er Izsó hallotinepler és Háti Sándor.
11 órakor! TrcbUncli Sándor iij szólójával. 

Végül! Végül!

Ländliche Unschuld“

Ejfi
őE 1

9?
Burlesk bohózat. Irta : Nntyr. Rendezd: Werner Hand 

Nappali pénztár délelőtt 9 
Az I-fó emeleti Casino de

L’-'ől angol és francia kü

1-ig éa délután 3 -ft.lg. 
Paris-ban minion oste fó! \

^Mópto.

viiÄer?iii*n

a, li

Nem leéli többé*

10000 fitos régi hegeöiS
Eeményi HiMIy

készítőmíí-iiegetóü
• magy. Dir. r. ne-akadémia házi hangtéré/ ;o, legújabb talál­
mánya/ h ü riflríftfr i\7Ä flTAPßfljf -nnak bármely hegedűbe , :tM Íi)llímgíOíU>Z9 gtrClliJa ) fagy gordonkába di.-sz- 
tőse Maii :»/. sokba! jobb, ».• ■• <> óbb erőse1;b hangot k ip. 

Kezesség minden egyes hangszerért.
Heinényl ijá'készitniényii ír kegodlii pótolják » drága 

mesterheged ülv'i, miuuii a legnagyobb hiúig verseny teremben 
megfelelnek, bizonyitókul szolgál, nogv ti F Y K K STFFI. 
a legnagyobb hepudU-mlive. -?;ó n Vigadó nagy termőben vg> 
Iteinényl féle iij hegedbii sikerre! Invgrer-onyczvtt. 

Hegcdll-készité.ii >■> Javítási műterem.
UIIt ÍLY-l Tt A 58. SZÁM.

Telefon 37--S 1. Árjegyzők btrmentvc.

TESTVÉREK-néí
26.

lárusitis
3 K-tól 
S „

$4 „
«0 ,

S

fcá#*»

mint
Bifscnderfer, Ehrbar, Beoh-
elein, Ihonü, fiaveauPáriebál 
etb. Icgoiciióbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztéi?
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, = 
Váoi-körut 21. az (Iparudvar)

sZABADALMAKAT,
védjegyeket és mintaoltalmat

me$fsxerer a

SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ V.ÍLLALAT
100O4 ÍÁSZTOft (bej. cíjj)

Budapest, VII., Erzsébst-Körut 17. 
FcIvilSfJositás díjtalan. F T.l.fon24—20.

Budapest, IV.
Károly - körút

NAGYVÁRAD, Bemer-tér
megkezdődött a

brötsonyi siess
minden osztályihaía.

Divatmellény ........................................
Angol nadrág .......................................
Lábzsák . ........................................
Gyermek télikabát ...........................
Gyermek-öltöny ................................. 7 „
Gyermek-nadrág .................................. 3 „
Gyermek-sapka .................................. a „
Férfi télikabát............................... . ... 28 „
Férfi-öltöny...................   24 ,
Férfi léden kabát .................................. IO „

és feljebb.
Mimién darabnál készpénz takarítható meg.

TESTVÉREK
BUDAPEST,

legnagyobb férfi-, fiú- és Icányruha-áruház
f.M-., Kásio8y™!kÖB'ut SS.

AuíomoMloh
Motorcséplők

Motorok -
Motorfűrész

Szivógsi/motorolr.
elsőrendű gyártmány! őt * Leoraesszelibmonó jótAlállisl

; A mai kornak megfelelően, modern
íródra berendezett műtermünkben

30 drb MAXIM fényképek
5 kllldnálló fel vét el írd 3 r korona. — Bármely regi kép 
»lián egv ÉLKTMAChfBAGU FÉNYKÉP gyönyörű ki. 
dolgozásban 47;'U3 cm nagy-úghan, pa-sepnrtou*-v;ü együtt 
3 kor., színezve 4 koronáért, cgyébb fényképek igen 

olcsón kő. sülnek. r
fiÁ.i KtlíOAYI TESTVÉREK
I " fényképészeti és fostészft i mütormóbon ■»■■—■ ■■ ■
Budapest, Dohány-utca 73—75 a Newyork-palota közclúben.

KÉPVISELŐK WIHDENÜTT KERESTETNEK. —

szíjgyártó. nrer. 
*rex e* bőróedés

KELUSEK éo SCB-iaiSZER
lliKlfi'tent, \ if , iHtván nt 10. %r.

Uipészek.
isdidi

: érdekei;
rvjióítzkrllékeket szintén.

L
JcBsel lUSiihály

A mai bőr drágulása mellett 
csak akkor boldogulhat az iparos, 
lm kisebb bo'fis Ari ásnál is gyárt 
árakat érhet el: azért, ón a
in ni naptól fogva sr.eovrót, 
boxot, vixeat, tohén-bflrt 
ós pitliuß-ot (yimát, hark ást v. 
rugós) továbbá minden fajta tal­
pakat, (etráfbítn io). nyak- 
tnpíit : hnKiir.ólokét, kyp- 
tiUpbolóst, nuv .Jn>n minden 
lórcikl.vt l drb vételnél is» 

g-yAri árban számítok.
Próha utánvételei rendelést kér:

bbr«yyó-rl raktára 
Budapest, Vili., Kálvária lér 4 n.
-..... . ■—■■■ n>, Wf

I Itt vegyünk Itt jót kapunk!

211 O £3
Tenyészeti és kozmelikai lahoratorinm

GT \ ő r, Baross-ut.
Csodás hajniiveszt i 

Pellicoso ára kor.
Tyukszomot, böv- 

kuménynrlvst azon­
nal eltávolít a

KAISER-féle Tyuk- 
szemhnlál ára 70 Ilii.

Fagy-, viszketés 
és bőriiujok ellon a 
rK0SM0S‘-fagybal- 
zsnm 00 fill.

A legjobb és leg­
erősebb sósborszesz 
azErösósborszcsz. Kz 
maga az_ erő és 
egészség. Áraikor., 
1 kor. és 30 fill.

A szépségápolás 
biztos szere a 

„H0PPA“ ára 2 kor. 
ÖO fillér.

Minden kérdésre 
szívósén felel a
„KOSMOS“-laborató­
rium, hol ezen cik­
kek kaphatók.

SCflMIBT M.
Budapest, Vili., Rákóczi-ut 25.
a Vas-utca sarkán. Ajánlja saját gyárt­
mányú kocsisé- es lorag-ió azevar.á- 
mait, utazó- és kézi börönflök. ni« 
kóxitáskik (rittiklil) ee orek, pénz-i 
szivar- és cigaretta stb. tnreáit.

i4T Árjegyzék ingyen. "5$4

KVGYEX _B.
diflc.rcteu ós bórmentTP küldjük 
rondkivtll érdekes tartalmú ábrák­
kal és használati utasítással el­

látott. árjegyzékünket.

1 HALHÓLYAG 2,4,6,3,10,12 K tucatja 
PESAR. OCLUS, NŐI ÓVSZER 3—5 kor.
feltétlen megbízható valódi angol és francia 

gyártmányok.
,NAKIM<< tUrv. Tődéit férlt-óvszer külonlecesség,

valódi indiai 
tétlen

indiai paragnmmiból fel- » 
megbízható, tucatja.......  &

««GYŰJTEMÉNY 12 drb legfinomabb 
— óvszerből — 4 korona.

UTERUS-SPRAY 14 kor.

Onlwersalis-sérvkötők
páratlanok, kis glimmt nyomólappal, a legnagyobb sérv is cl«

I zárható. Esryoldnlu 5 Ili* kétoldalú 10 -24 kor

Megbizható! !! Olcsó

■Mát* Bitint, aBÄÄ.«.
Haskötők, gnmmlliarianyák stb. Irriga- 

torok, betcgápoláel cikkek kaphatók.

Magyar Oiyosí Miiszertár o
• Vll., Rákócxi-ut 32.

Pontos címre és «, veres keresetre itgvelIlink.

mm
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színhazak
Vasárnap, IGO7,

MAGYAR SZWHÁ2
Délután 3 órakor mórsúkalt koly« 

árakkal:

Kerülő ut
Színmű o felvonásban.

Este:

Gretchen.
Tréfa 3 felvonásban.

KoKdoto fél 8 órakor.

docomber 29-éa.

I Modern Színház-Cabaret
j AmlrAssy-ut C9.

Telefon 93—16.
5 szinpntli tréfa. 24 mnlnt- 
tRttd mtiv<£.«/,5 ítmrrái'HKdni, 
rt kacn^tatit hl« bohőznt. 
Szerzi»!:: Szoouaházji S2el- 
t»l, Motnrtr. — fizeronlök : 
WedsyeSKay Vilm s Vörft« 
SV. Keleti JnZIsko, Poop 
E1H, Xyílral, lldrsony, 

$i.:äl>01v, Boros.
Kezdete 9 órakor.

Valódi,

a logm'inosobb fok“to 
orosz brabanta ka 
uinból. melynek va 
lóiiisáííjidrt 6s tartós 
jó minőségéért fal 
tétlen közösséget vá- 
lalunk. Nehéz fekete 
selyem diisoszbélós- 
sol, G romok szkunk 
szín farokkal, 240 

rm, hosszú

OPip Teréz-KörJí 21 sz. 
klaa É Telefon 52—88

ugyanez barnaban 
I%£ korona.
Ugyancsak ezen Co­
lé r loO cm. hosszú 

Ságban G kanin farok 
kai feketében

eredet mile
150 cm. r.o szu, bar 
nában 8 korona.
Poa al szétküldés a 
világ minden részébe 

utánvéttel
Pelzwaren-Export 

& Import

I
gynjtfts és irafe

mkmm Wien. XVI. Lerchen 
felder-Gürtel 53.

Wi’Kjar loclcj-e« tlngynr levclrz#t

»slwogáz«.,
sg'© eres

DOCZI
a világhírű amerikai „GM!“

egyedüli raktára.
Budapests ESáBcóczi-ut 8S3, sz.

Budapesti
(Bonbonniere) v
hétfőtől, december 29-től kezdve minden este

iiEr ms MösoR. 'amm
4 nj exiivdanxb : A teöztis Bt<my2m. Estóly KiacorAtfU- 
iiAl. A pesti Btáívóilítz. A qsvammofon lemez. — 4 nj 
Rzlnpadl ü‘éfö : Síztvxl ?;róf «offurjo. A ScmzeM 9>zin- 
liór. utirarfiai. A Iratyniuosti. A yjjibi a Cttbareíben.

Huszonöt uj Cabarctsssámmal fellépnek: 
László llóssl, Nagy Bntlro, Ferónozi Károly, Fábián 
Coruólín, Bal orv BiísUo, .Hí bev Cifra, Kc-pf Jolán, Sajó, 

G-abányj, Huszár, Mahr, Kövwry.
•Tegyek: JSárdníU, Kossuth Lajos-utca ca AmHrássy-xxf. 
XlgfKer-iitfí, Andró ssy-n5 4. oh ;s Cabaret pénztáránál.

benzin-, vílágilógáz-csvillammotorok kitűnő kivitelben.
nyerseiig loliOlllobM Sírí
A drezdai eredeti „HILLE'-motorok egyedárusfása 

Ausztria-Magyarország részére:

Sugá i:° Uj saj o ®
Budapest, V. kér., Lipót-körut !7. szám.

"tt1 iSS koronáséig.
A gvp megvi'íolén«1: rnr.iiiti.it k.ip, h így fo 
tono.i mt; nk.ival *■! < .. < s Imgy ok fat As’'in
n^-zvoitiJt. Távolság iifi-u !<óp»\5 akadályt. Fór. 
íhlm.ik is aHr.tbn.v. KM?: -o ró levőink rcn 
dvlJ;o->VsK! .Aü tiVik. — lá rá n jiro.v^-ktiii».

Sc8a©n4s:$rí:ei* F.
IWien, VI1, ficlkengasse 143.
fesssks:sj mm-mzm smmmssm

Férfi cijiök ]
Borjubőr ftlxOs sima v. betétes ............
Amerikai boxnSr, eugos 9.50, fűzős 
Francia sevro eugos v. fűzős 10. gomb.
Posztó, bőrrel körűi 3.50, oroszlakkal ,.
Ereded amer. cipők, széles talppal ... .

Női cipők :
Zerge v. borjubőr, fűzős v. eugos ... .
Amerikai box, fűz. v. cug. 8.50, gomb. .
Francia s^vro, fűz. v. cug. 9.50, gomb, .
Posztó, körű! bőrrel 7.50, oroszlakkai .
10.000 pár női posztó komoí-elpo ........ 2 —3,—

Férfi csizmóki
Bagaria bőrből erős dupla talppal ........18—20.—
Halinából, többféle kiállításban ... ._ ... 13 -|ß._
Orosz sárcipő női..........................3.20, férfi 4.30
Hócipő ..........................................................7—10'

Nem megfelelő árut készséggel becserélek.
150 fényképpel ellátott, remekül kiállított
képes nagy árjegyzékem megjelent,

kívánatra ingyen és bérmentve küldőm,

Száz esetben beigazolódott,
hogy szakomborhez bizalommal fordulhatunk.

Fénykájpsiaggfrlásokat
— akármilyen fónykép után legszebb kivitelben —

5 és 10 kor.-tiíl
A kép teljen Ie»i 011 li»< őrs Alf flórt szavatolunk
Képviselők mindenütt fölvétetnek. Tökéletas munka.

Célszerű karácsonyi és újévi ajándék. 
Eli DOS miiintexet

Bn<I.ipo«t, VI., Vzabfllrr.-ntcn Dl.
rZEJUTZSNSr' BlBMHWHnBflaBBBflfaBBBKWBBBBlWl
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CS. és mR. UDVARI
HANOSZERGYÄR
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Száraz, törékeny 
és molyos haj

Ioghiztotab gyógyszere a
,,MoclIe tie Bocuf61

mnrliavolfi rhlna-pom.í lé. 
Hajnövoáztó In. á&a bániulatos.
Egy tCffely Ara 14 1.20

Főraktár:
■AJTHÍHYI BÍLA drogulali,i*l 
Budapest, IX., Vámház-korvt 13.

Eí>TV’

w
w
w
w
w
w
w

ózó gép
amnteumek való, 0112 
klapp-kainer.i, casetták* 
ko!, gummilabdával onryittt
egészen uj, féláron 

ele dó
El ADÓ-ná 9,

Egyetem tór 5.

BUDAPEST, VII
«Soi.'ümi

X« X»' 'H,* ^

I-UT 36.
yff. * > *M13> -i

* ''
4*^»/f'.,.«C- ^ ^r»'..d* ;■ í«*' •<«!»■ <Mb>- -líBfc. <i> ; ___'X." «X- ^ >x- X* ’«Íx- Sw* í#

ww
Ntz

■Tgy hAatnrtáaban no 
*■ hiányozzék a l.irno- 

ve« Majthónyi.lóle

„Diadar'-sósiiürszesz
moly gyógyhatásúnál fogra 
feltilinoij.i az ossz«« toigaUrm- 
ban lóvfl hasonló liészihnónye- 
líet. Kgy kísérlet muggy óz 
mindenkit «-zen áldáro-, h,V,l- 
ß*er khálú tnlajdonságair.»!, 
VilH üveg úra .40 au, 1441*f p,, „ ~.U<> „

„ „ 1.80 
Fórakt ár:

Majthényi Béla
Sroguliténil

Budapest, IX., V4mh*z-kdrut IS.

ljcbl?
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Előrehaladt 
idény utalt imulates B

rr E Fj n

M SiSsufflHässü aaaua

BUDAPEST.

isloa 2. szám,
BEsrÄ'aamMiSBBgHei

(Bejárat Váró iház-utoa sarok).

Pltisskabát asztradiau-píiissből ....
Teli kabát posztóból. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

„ píilem 100 cm. hosszú. . . . . . . . . . . . . . . . . .
Szőrmekabát francia caniiiból ....
Színházi paletó. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Kosztüm angol cheviottból. . . . . . . . . . . . . . . . .
Ali K 6-tól !0-ig, blúz szövetből . . . 
Selyemblúz K 12-tól 16-ig, csipkebíuz . .
Gyermekkabát. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Collier. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pongyola velezflanellból. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

W Á pjeggyzék

20 K 
14

. K és 
’ iciicillj

»> K-tól 
í #■!!(■

ő EMELET,
Píüsskabáí angol silplüssből . 
Poszté téiikabáí finom kivitelben 

„ „ paleíó 100 cm. bosszú
Szőrmekabát valódi szőrméből .
Estélyi köpenyek *. . . . . . . . . . . . . . . . . .
Városi- és uíazóbundák . . . 
Kosztümök. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50 K
m „

40
0

50
50

w

40
n

10
ieíichb

KÜLÖN MÉRTÉK UTÁNI OSZTÁLY.

n

Estélyi blúzok, aljak, pongyolák, szőrmecollierek 
^—======== elegáns kivitelben. ===========

■l,S»y®n és jbérBiesiíve# ""S®

w"

111
Magyarnak Pécs? Németnek Becs!

II

1 ktsziteso házilag!!
IOO°/o—200°/o megtakarítani

m "

cry adag concen teáit Jamaika rum kivonat, vagy.......................................................ef<

>

az alább felsorolt likörkivonotok bármelyike, melyek 
segítségével I1 • 2 liter Igen finom rumot, vagy 
21 .? 3 liter Igen finom likőrt készíthetünk, hasz­
nálati utasítás minden üveghez. Álla -fii, Anisette, 
Benodictiri- r, (’hartr'Mf-i , í':<:isz;irkvrte, Curacao, 
Cseresznyéi! kör, Ili«'likőr. Fodormenta, Kakaó, 
Kávé (Crime do Mórra), Köményes, Moggylikőr, 
Mar.isquinó, Kosztojisin, Vanília, Waldmoistcr, 
Őszi és sárga barack sth. Conc. Jamaika rum­

kivonat és Vognaekivonat
I kor. beküldése ellenében bérmentvo’ küldök egy adag 
bármilyen liker vagy rumkivonatot próbára. Főraktár

Majthényi Eéla
arany kereszt drogéria és illatszertár

Budapest, IX. kér., Vámház-kcirut 15,

■

Ke küldjük pénzünket Midre!
Ríiz’iracEaiL'íidló és tar£és épféStffl, 
célszerű ajándéktairgyakbói 

legnagyobb választék
A magyar ember olvasmánya. Schönwald Imne pécsi magyar órásmester, ékszerész 

- 6s optikus nap képes árjegyzéke hamarosan oh an 
nolkulozliete lenné válik a magyar ember házában, mint az időmutató képes kalondárimp Mert vala­
hányszor olOkorul o< --------

*».'i g

-»

rrmugasabi) (írvniy fi- («I •» t f olt, itfiokiifll barmiak»» i*. 
jós nélklll loirblatoa tbb gyógys -.ei r.oit »

SfiMSD TttKOCSXAK
tj'iroyv tel,, t trr ilnhnrt (l#<< Inhil.lfi«) lufin 11»ti mm!- 
ttSMi 1 fi kor. »trtni fit nretlr t. Kezdd ry.'i; - ■ „g t| lei n- 
lent Ifim: egy. (tűi blJIt'S a/.ei , uies air. II HH.I-ifile orS-

inbdeénol.. f így Uves <**» *» ltor«m», Ultid t
E’ í f VÁil t/IPÍI VII r»<c:.T»e*r«*r, Hndepeet,„mAtilAil KíhÁU V.. >l.roUk«l-a.0. a/e. M.

ftíSít««*

az árjegyzék a kalen­
dárium I! ollói, mindig 
jobb időm vágyik a 
magyar. És a jobb 
idők valóban az«k 
volnánaha a ton- 
por ok pénz, ami ék­
szerre, érára, gyilriir ■, 
miegymásra Becsbe.

Csehorszápbn.Schw icha 
kil: riil, vulélmn iilo- 
bont maradna az or- 
s ág halárain belől, 
liizony egyszerre o|- 
lemliilno a jó magyar 
ipar é ' Icsóhb lenne 
min ou Idebent, a ke­
nyér is, fa is, a hús 
is — meg az adó Is, 
a mi olyan nagy n 
nvomja a sze é v em­
ber vállát. Már ' esak 
er;öl is jó Schdnwnld 
Imre pécsi órás mester 
navy képes árjegyzé­
két menti I gynkra ban 
forgatni, mert nhli I
eée meggyózédésokre i,< ju az ember, linde ■ sora, ...lindon egyes kép.) meggydzó igazság, hogy n:e 
bocsátliatntl ,n vétók idegenbe reng,portékáért küldeni, sárba dobálná a drága pénzt, amikor olo<ó árért 
jó por ékát kap itth n az ember. — János gazda is Schönwild Imre árjegyzékét vette elő s abból ma­
gyarázza hozzátartozóinak, hogy esak Schönwald Imvrnél kell órát és és ékszert vásárolni, mert a leg­
nagyobb raktárai, lop ol-sóMi árai vanna e 6 a magyar órásmester ós ék szergyár s s végül, mint azt 

temérdek kos. tinó-levél is blzönyitja: minden vevőjót becsületesen szolgálja ki.
KI ezen lapra hivatkozik, megkapja nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve.

■i-j.-m.ej; A hivatalos olasz jíyésyszorlt Snyvbe bevezetve. — . „
K II jV K s TO 1* ACi aJI \ ATO lamh* Üvegekben és dobozokban (poralakban) és

komprimált tablettákban (pirula).
Kitüntetve az 1894-iki gyógyszerészeti kiállitá- 
son, az 19UD évi hygióuikus kiállít,í-ton és aa 

1900-lk évi millanói nemzetközi kiállításon

ífW” arany éremmel *S|
Kapható minden nagy oh gyógyszertárban és drogériában. ==

óvakofljnnk hamisításokfól és nt.in/cUokiól. Minden Üvegen, illetőleg dobozon rajta 
kell lenni hivatalos védjegyünknek. Megrendeléseket teljesít és felvilágosítást ad:

PAGLIAN0 ERNESTE tanár Nápoly, Calata San Marco 4.

„PA6L!AN0-SYRUP“-ja
« K

NÁPOLY.

S

IS

m

f.l
•*
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Ajánlatokhoz, melyeKet valamely jel­
ije alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti oKiratoKatmelléKelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. A P
A NAP — A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hirlap- 

elérusitánál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
Ara 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
taiidönki, aki

A Map : A Mir
apróhirdetési lev. lap jót megvosal 
Brrónyos 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Házasodhat
mindenki, áld

A Map : A Mir
aprósirdotési lev. lapja utján hirdet 
”—'—s 10 szóig. Ara 20 fillér, 

minpen dohány tőzsdében.

Betöltendő
állások: raktáinok, magtár 
i’os, mórlegmester, felügyelő, 
felvigyázó, erdész, vadőr, 
kaszuár, ispán, könyvelő, 
pénztárnok, házfelügyelő, töbli 

kercskedösegód, vegyész, 
utazó, szabász, pincemester, 
istállómester és még külön­
féle szakmába vágó fórfiszc- 
mélyzct. Föltételek olvasha­
tók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Ha állást keres,
vagy változtatni óhajt, for­
duljon az Országos Pályázati 
Közlönyhöz, Budapest, Nap­
utca 13. Mutatványszám in­
gyen.

Polgári,
gimnáziumi,*m;;gán vizsgára lelki- 
ismeretesen előlié-zit . „Kerekes" 
Almássy-tér Ifj, 7662

Bútor

Bútor
háló, ebédlö-diványok, Íróaszta­
lok bámulatos olcsón, részletre 

I'rzsébet-líürut 21. Kinmmiál.
19617

HÍR XII/29

Azokat az ajánlatokat és leveleket 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé 
tol számított néfíy hét ..lati címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal metl- 

seminisiti

3ri<ilönfféZeGRAMOFON-lmnglcmez, kel 
1 koronáért kapható Flax- 

mayer Imrénél, tsziv-mea 1H 
1816G

blríokvéíel. isii

E rovatban minden sző egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betüKKel 8 fillér.

Érvényes 
Kapható i

Állást kaphat
mindenki, áld

A Mí»p : A. ISir
apróhirdetés; lav.lapjít utján hirdet 
Érvényes S0 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Map : A ISir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdében

Nős gépész
a ki hosszabb ideig szesz­
gyárban működött, azonnali 
belépésre kerestetik. Bőveb­
bet : Krakkaucr, Nagymező­
idé««. 23. " 11 M2

Kereskedelmi-
iskolát végzett, a könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre, kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatta 
kiadóhivatalba küldendők.

17321

Cipész-tanonc
tik vidékről. Őrlik !

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát! 
Bán dór-u tea 30! A. föhlsz. 0. ajtó.

Butorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfl- 
retésre, nem felemelt árban 
kaphatók ßehwarcz í.ipót és 
testvére kárpitosmester és

I bútorkereskedőnél, Budapest, 
Jlársfa-utea 37. ez. Árjegyzék 
C0 fillér.

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, rét- 
ágyak, sztinvegdivdnyok, Iro­
dai berendezések, pénzszek- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározást VálJúlai Tíivía- 
PfíBl, <"ícrlóczt-uic t 2. ] ol'-
II szám.

Alkalmi
375 kát. hold urlbirtok tol­
las felsTieroiÓBsel, 200 holcl- 
nyi őszi votéssol. nagyon 
kedvező fizetési felló telek 
mellett őrók áron eladó. A 
birtoknak 230 ezer korona 
az ára. Az eladó csak oly 
komoly vevőknek ad fel- 
világ-coitást, akik 50 00
ezer korona készpénzzel 
rendelkeznek. Cím a" kiadó- 
hivatalban. Ügyuöltök ki­
zárva. 702

Urak,
kinek bármely biztositó-inté- 
zcuiél érvényben levő vagy 
tökéi jlelt életbiztositá-i köt­
vénye van és :izt ért ék esi- 
leni, pénzzé tenni óhajtja, :» 

I korona előleg.-s beküldése 
I után kimerítő és pontos, cél- 
I hoz vezető Ichilágosit.is-;i!
I szolgál títettner Lajos Nagy­

várad, Lakatos-utca 19. sz.
19129

Zongorák, pianinok
f;i!Ka 1 ini vvicl) olcsón Impimiók 
Horváth mlihftugszciósínól Ki - 
zsvbet-körut 2. üOkí'.i

ízléses újévi
képeslapok, nagyban és kiesiny- 
ben, legol.• sóbban beszerezhetők, 
v k ti pe s 1 a plvi rri ívnál1. I "a rk a s
-lózselnó liudapest, Istvántól1 4.

BIflörendB

1905—1906. évi teljes év« 
folyama diszkötésben tckin- 

j tóttól arra, hogy az 1907. 
29340 I évfolyama már 1908. ja„.

11-éii .szintén diszkötúsbon 
megjelenik, 1908. jan. 1-ig

felvétet. 
Thököly-ut 22.

Oktatást
üyurhet mindenki, alti

A Miig» S A IläET
^prőhirdeié-si lev.lapja utján hirdet 
Ervcayes 10 szóig. Áru 20 fillér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Bútor
legolcsóbb küzvetitőjo

A Mag» ; A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Émaycs 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kopható minden dohány tőzsdében.

Adás-vétol
legolcsóbb közvetdtőjo

A Map : A Mir
aprólúrde.tési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kopható minden dohánytözsdóben.

Állást KeresőK

András
13408

A t. c. gazdáit özönség
és íparvállalkczók figyel- 
móbo ajánlom 1084 óta fenn- 
6Hó gazdasági és iparszo- 
mélyzctoket elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők. kortószok, korpásé* 
és felfilönséggcl, főnököknek 
di imán foson elhclyeztotnck. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy 
mező-utca 25. szám. Telefon 

94-7G. 10.003

Iiuló-, ebédlő'., szalmihorcndezések, 
továbbá uriszoba, irorlnbarcnriezé- 
sek, réz- ós mahagóni bútorok, 
szonyeyek és függönyök, börnarni- 

turák eladása es vchlo

WECHSLER KÁROLYIiiÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e 

(Kazinozy-utca sarok.)

00 0/ou o; megtakarítás
n régi luifoíszaloii-ban

OKtatás

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
apróhirdetési levejezőlapja. 

Brvóayes 10 Nzöiir. Am 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzKdéboa.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
. apróhirdetési levelezőlapja, 

érvényé«' 1» szóig. Ara SO fillér. 
Kapható minden dohán ytőssdében.

Cimbalom-tanítónő
tanit kitűnő módszer szerint 
kottából vagy clgányosan, 
mérsékeli áron, ugv saját 1* 
kásán, mint házon kiviil. HA 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 19., 
III. cm. 82. CR8

Bpest. Ferenciek t<,*re 3. sz. 
félemelet.

\rtoI < s e!;vl;j í, polgári ura­
st1#1 lakbérendozénok, úri 
szobák, pnüaancler- ó> ma­
liiig 0211 bútorok, kí-leti .-/üríyr- 
gp« csillái ok . -h. Telefon 82-18.

S'l roiulv/orJl

Compouml-géjiök:
I félslnbil lm, :;u. . .mi. 90 ió-
I erejű, stabil in úi>, «0, 1 
■ 1 »00 lóeiejü és 1 dili U.'izi'- I. 
I ha színi Itrik, dn kitűnő keze- 

ben részesüllek, jótállón 
mellett kaplmlók: Tímár fldc 
eégnél. Budajiest, Lip«i>- 
Iiörut 28. 91 ut

nz

Szejrélyhitolt
magán pénzt, kezes nélkül Is, 
?4 óra alatt megszerzik í - 2 
- 3 havi lejárattal. Eicnlcköl- 
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész- 
vén;, társaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, ItoUenbil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te- 
lefon szám 64—00. Betáblázá- 
Bokát házra, földre, Leiekre 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka 
matra- 10.008

a legu. Abh model- 
I f kát szigorúan az
|cre«!ot 1 K.vrtrl 

árakon

45% ár-
leszálíitássai

nzállltnnk havi H—10 Kor. r.'sz- 
! Ictdzetósre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagyltcreskoduk

Budapest, Józscf-körut 41.
kiókUzlotünk: VIII., Iloross-lér 
iá .8ií* (‘v, Budán, Zsigniornl-u. 9.

ingyen o-i búi;ue;uvo.

3 kor’OBia

mérsékelt árért kapható. 
Megrendelhető a FIDIBUSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
Vili., Rökk Szilárd-utca 9.., 

i továbbá minden könyv- ós" 
1 papirkoreskedósben, vala- 
j mint az összes hlrlapoliirtv 
! silóknál úgy Budapesten 

mint vidéken, 
ryhryif;'!

Gyümölcs
legolcsóbb Wzvctitóje

A Mag» : A Mir
apróhirdetési Icvejfisölapia.

Érvényes 10 szóig. Ar« 20 (iliír. 
Kapiiato minden dohánytózsdében

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Magi : A Mir
apróhirdetés! levejezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Mai» : A ISir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dúl: íny tőzsdében.

Levelezés
Kérem

a jó embereket, szánjanak meg 
egy szegény asszonyt 4 gyerme­
kével, kit lakásából kilőttek és 
<lgy konyhában húzza meg magát. 
Bármily kis összeggel segítsék 
meg, köszönvtlel v- szi és hálával 
Lakása : Holló-utca 1#J ]. cjn. ] 7 
Sárközi Mnvyrit. 006

BettHtcndő .llSások
Ügynökök

széneladásra jutilék mellett, fel- 
vétetnek. Farkas ős Tsai József- 
kőrot ő. r>09

ótenografia.
Dijtal.au gépírások tatás az 
összes irógéprendszercken. 

Díjtalan és biztos állásköz­
vetítés. Minden hónapban uj 
gyors írási és gépirási tanfo­
lyamok nyílnak az oklevelrs 
gyovsiró-lanároktól \ ezelőtt 
.Sfenográfia Országos Babels­
berger magyar, német gyors­
író- ós gápiróiskolájában. Le­
velező- es \ ilairá.su tanfolya­
mok. kereskedelmi szaktan­
tárgyak. Az intézet végzett 
növendékei egész éven át 
díjtalan gyakorló órákban ré­
szesülnek. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kérjen tájékoztatót. Tanítás 
reggel 7 órától este 9-ig. Az 
intézet helyiségei Váci-körut 
33. sz. alatt vannak.

Parlamenti
Kyorzirók által vezetett ma. 
Kynr, német gynralró-lskola. 
Díjtalan gépirAs-oktntás. Ma. 
pyai -német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok állal oktatott szak. 
tantárgyak. Az Országos Ma- 
gyár Gyorsiré-Egyosülst hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovles Iván «sav. 
Havonkint uj tanfolyamok! 
Tájékoztatót küld a Cahola- 
borger EzokisUola, ezelőtt 
Gyár-utca (most kizárólag 
Liszt Foroiiu-tdr 10.1 Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
Irógépcógektől s más utánzóit 
uevll tanfolyamoktól fliggol- 
len.) Telefon 04—OS. Nyflva 
u*pt. 1-161 lullu» 1 Ág.

Kolozsvári
jogtudományi ég államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
Igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
alatt és olcsón vsak mi ké- 
PzJtiink elő kipróbált mód sze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja G év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló orcfimónyekol pro­
dukált. Az előkészítést « té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást nd 
Dr. LTÖs Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar­
ul! a 9. Tnínfíin

egy

fintorok efinLts n legjobb 
kivitelben kupbitók készpénzért 
v. banknál törleszthctő rúszlotru
BALÁZS ős TÁRSA butorraktáróban 
Budajiest VI., Rúvay-utca 3. száui.

Váci-körut mellett.
A vásárolt bútorok értékét 
bank fizeti nekünk ki, .a 
telié?, a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem rógzJcpyzóB 
sem egyébb költsön nem terheli.

Adás-vétel

Készpönzkölcsönt
kaphatnak hitelképes egyé­
nek heti egy korona f.irlrsz- 
é.sre, tisztességes kamat mel- 

?eít, rövid idő alatt, esetleg 
kezes nélkül is, ha kezesre, 
volna szükség, azt is szer- 
z,ink. Általános II ilelszorzö- 
Vá Halat, törvényszék Heg be­
jegyzett cég. Dohánv-utea í)0.

19334

korona
finom szövetbe? divahi 
férfiöltöny v. télikabátot 
mértéit után remek 123- 
bá.8 cg linóm kivitelben 
.Hazai Veráonyszabósátj* 
ßndape8t, VII., Thdköly- 
(Csömürij-ut 3. szám 
I- em. Viuékra tril­

lák bermvntve.

rry dlv,Vöt férfin7 vagy 
felöltő nu ifék után renn e 

szállásban, finoiu gyapju-
szüvetekbC!.

FRüED ÁRíHiM
•/. i’ ómé «térnél Turtipovt 

39 H. Vidékre 
l'érmeiitve. Három 

' Huny renrleló- * el éves vasúti 
jegygyel ellátott séah.ísM u 
KSIIS'-gemen od.iuta/I'r.

Bepaí-stároxási BeSZálÖ Cj6G0k
előltgOZÓ- *1 tás bulorgzáll 

vállalat.*- f-yx- 1—' *

Biliárd-asztal,
n.iRyon olcsón eladó. Föber- 
et'ff Sándor-utca 30/A., föld 
szint 5.

Antik képek
olcsón eladók. G'scngery-utc.a 
ű6. I. cm. 7.

Fegyverek
majdnem nj óilapniban kato- 
nai puskamilvcBscl kipróhól- 
va, \\ ermll rendszerű hosszú 
gyalogsági 12 kor. Werndl 
rendszerű rövid lovassági ka­
rabély 21 korona. Kropacsek 
csendőrsógi ismőtlö tárkara- 
bély so K. llárinelyikliez szu­
rony tokkal 2 K,, szíj 2 K 
töltény drbjn 12 ’fillér. Sieg! 
rendelhetők Ilium Sándor ud­

vari és liadscregszállitó 
egyenruházati intézőiében 

Budapesten, IV., Váci-utca 
lő. szám. 80732

Megkezdődött
07 újévi olcsó ocensiő 
elndás Woisz és Fenyő-fél o 
maradékok áruházában, Ki­
rály-utca J3. (flozsdu-palota), 
1 udvar. Ruhakclmék im 
cm. széles, 37 krfól feljebb. 
Hírneves amazon costum 
fény posztó HO cm. széles, 
minden színben frt 2.GO. Bluz-
és costümkelmc-.narndékok 
minden elfogadhat árban cl- 
adatnak.

Lakás

Külön bejárati!
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fii. 
herceg Sándor-utca 3n/a. Ma­
gyar Ollhon elsőrangú pon 
zió. Szigort]un családi ollhon.

Teljesen kiilönbejáratu
IvregmontOK szobát keres fialni 
úri uszony, Vll! — IX. l.vrllletbeii. 
Ajáulutok e lap kiadóhiva?aktba 

vllrtpos“ jeligére 
kéretnek. 501

Csinosan
bútorozott ^ külön bejárata szoba 
kiadó. Lázár-u. 14. 1, 11. 20310

Klubnak,
pénzintézetnek, íródénak, elő­
kelő vállalatnak slh. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség 
mely áll ogy előszobából, ony 
nagy Inromliril, kél kisebb 
lmom hol s mellók helyiségek­
ből, gáz- és villanyvilágítás­
sal. erkólylyol. május else­
jére, esetleg azonnal is ki­
adó. Rákóczi ul 17. I, 1.

éí!.: v-'':-
*“*6» »»JM • «.,j,V
$3$i urw?

i -z.-

B*fogadunk berakt.tro/.íara hűin. 
rókát, varrógépet é.i mi ml ennem 1 
árukat. Adunk azokra köie-:önt 
V« óvl kamatra úgy bolybeu, 

mini vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottoailller-utca 1. 
Bákóozl-(Koreposi)-nt sarok. Tele 

fouszáiv 79 —4J5.

í ohnubía
lem ezek (. n
le.'itgcri |i ,i
1'-: . 1 r ' el-i
• t? 1. ui hitluk ő
Li. na;v» lei
1 K .!() li j

n'upltt lomé:5 <-lv

Üzlet

Góliát
nyorsolajmolorok. Mielőtt 

nyersolnjmotort vásárolna, 
lessék ezen n.j, tökéletes, leg. 
egyszerűbb szerkezetű moto­
rokról ismertetési kérni: Ti-
mát' 1 Mn I > 1 ..... . •

Magántitkán,
házgondnoki és általában vn 
lainnniiyi liiznlmi állás állan­
dóan olvasható az Országos 
Pályázati Közlönyben. MnlaI 
ványszám ingyon. Budapest 
Nap-ulca in

Njouiatutt A NAP njsáíjváiiulnt körforgögőpein, Biidupeit, vili. Szilánl-utea 9,

k

lllatszertár
drogériám is ála.l.i.kilható, 
Bpest leglovgaliiiasalil) (,,1,1, 
utcájában, niagános mi állal 
is vezethető, naponta tisztán 
-" boronát jiiiedelinez, beleg, 
seg iniaii azonnal eladó. rlm
a kiadóidvatallian. nn:i:i

Eladó üzlet!
32 év óla'fennálló termény. 
Üzlet, szép úri lakással, tnng- 
tárral, nagy istálló, eselédlnk, 
dohánypajta stb. mellékhelvl! 
Séggr-I együtt, Öregség miatt 
és visszavonulás végett ol- 
ndó: ITeves vármegyében, a 
vnnnt,állomás fővonalÁtól lü 
pere, migyforgalmn országul 
esetleg ÜO— 70 hold príma, 
sz.iinloföld, K Imid dohán« ep- 
Kedély Ivei j., Iiérhe álvelielő. 
Híivchhel a I;la-ló!iivalaIha n

„MAGYÄR = 
TEXTILSPAR“.

Fol.vöirrtt. 1000 
\ pamut-, KXapjtilen, 
kender*, selyem- óh juta 
Ipari és kereskedelmi 

li i>zlö*iyc.

SÄ Újvidéken.
Megjelenik havonta 2-szer

Előfizetési ára egy évre 12 kor

A SCHNITZER-íéIe
r é

Ié
klvrtló ize <*i klmlrtH

foirv.i u legtöbb 
csal.-ólban, kávéli.ízlum, cvy-
ih szanatóriumban tb, 
minden mús tea én rum főié 

holvi-zik,

SCIIMTZER MÓR
tea és rum nacvlmul liclmz,ilala
Budapest, VI., Váczi-kif rut 9. 
Fióküzlet: V.,Váczi-körút 80
Újévig minden vuvu egy kor. 

felüli vásárlásnál «n
díszes fau-naptárt

1 bo I ,1 ,ls\ d,i ri I „-.viol.
«■■I.A.VWA VllSt (iriK
BIVI. H : ■„ |S.
(Alidra y-at é< Lövol-'e-l n közüli)

Poíígycláh
Rnrchendből k 6 \ •
IrlMiéiből................... * ' * 7 I i>
Hzövotolíbői ... . . ... * H (
Helaiuből ................... ' l ‘ C
TR/iX.vne fihuinnr VAllalut 

Hpt IX.e I II/»|.(il ID.
K.rs^í'^rmti?Koie7ci'.:

Ősz
baja < é • szakái megfő.■ 
hez Íren lkaira , -a la, hai.'rstö- 

szer a XI.UTHl'lNy Mól,,

(barna ós fekete színben)
Nem olajos, nem piszkii! 
Eflysferi festés eledeailö.
I kis Üveg ára I korona 20 fid.
I nagy „ „ 2 „ 43 „

Főraktár

MAJTHÉIWI BÉLA
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

IS forinttól
nArték atán készítjük t legel® • 
gánsabb férfi ttltdnyt, téli- 
kabátot fnlimot franct*-.

angol- fi haiat «zövflrkhől. 
OÖ forinttól axaton, Ferene 

.lé**efe frakk é* bs». 
h ettől tönyt legfinomabb
krep- vagy liimalaJrvszöv. tPkből. 
Budapesti óvi IttkóUnuk kvdvao- 
MÓnyes *vl rÓHKletekre Is. NAgy 
öltöny kés ‘póriz rendelósuól > za- 
báiizimk.xt nagy mfnleifyfijf#. 
mönyny el vidéki« f* 

ItOldJUii.

enOSSMÁNNö. és TÁRSA
Biirthncst, Nhflydiófa utoa 3,


